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УРЯДОВО ВИМАГАЮТЬ 
РЕЄСТРАЦІЇ КОМУНІ­

СТИЧНОЇ ПАРТІЇ 
Вашингтон. - Частина у-

рядової комісії винесла рішен­
ня, що Комуністичною парті­
єю Злучених Держав ,,керус, 
над нею панує і її контролює 
Совстськнй Соїоз. і тому пар­
тія мас заревструвстнся в ге­
нерального прокуратора. Ко­
місія, що прийшла до такого 
висновку, це Рада Контролі 
Підривних Діянь. На підставі 
закону про Внутрішню безпе­
ку з 1950 р. частина ради, 
складена з двох осіб, а саме 
Пітера Камбел Бравна, як 
предсідника і д-ра Катрин 
Мек Гайл, як члена й рефе­
рента, перевівши переслухан-
ня різних свідків і знавців ко­
муністичних затій, головно 
колишніх комуністів, ствер­
дила, що Комуністична пар­
тія Злучених Держав була 
заснована як „послушниця 
Совстського Союзу й такою 
залишилася". Дальше зга­
дані члени ради кажуть, що 
большевицька організація в 
крапу внжндас дня. в якому 
могла б встановити диктату­
ру на совстськнй лад, а з цим 
і ..Злучені Держави Совст-
ської Америки". Ствердивши, 
що Комуністична партія існуг, 
на тс, щоб поширити в Аме­
риці цілі* світового комуніс­
тичного руху, члени ради ви­
готовили резолюцію, щоб Ко­
муністична партія зареєстру­

вала себе в департаменті 
справедливосте як чужинна 
агенція, одначе на це треба 
згоди двох дальших членів 
ради. Реєстрацію передба­
чує закон МекКаррана. Як­
що ціле поступування буде 
викінчене, тоді Комуністична 
партія матиме обов'язок зго-
лошувати до відома департа­
менту справедливосте своїх 
урядовців, свої фонди, марку­
вати свої видавництва як ко­
муністичні, точно означувати 
промови своїх членів і пере­
дачі через радіо як комуні­
стичні. Тому члени Комуні­
стичної партії не будуть мог­
ти займати федеральні поса­
ди, або працювати в оборон­
них підприємствах, ані жада­
ти видачі пашпортів на виїзд 
закордон. Занедбання,зголо-
шень чи повідомлень про при­
належність до комуністів по­
тягне за собою грошеву кару 
до 10,000 та кару в'язниці до 
п'ять років. 

Саймон Гарсон з Ню Нор­
ку, законодавчий предсідник 
Комуністичної партії, заявив, 
що вирішення Ради Контролі 
Підривних Діянь, як що воно 
буде проголошене як обов'я-
зуюче, буде оспорюване всі-
ми правничими способами, 
включаючи й відклик до Вер­
ховного Суду Злучених Дер­
жав. 

ГЕНЕРАЛЬНА АСАМБЛЕЯ ПЕРЕРВАЛА і 
ПОЧАТКОВІ ДЕБАТИ 

Об'єднані Нації, Н. И. — Ге- :4-го листопада. Під час вчо~ 
нсральна Асамблея Об'сдна-' рашніх дебат виголосили свої і корейський президент Снш -

рішучістю, що Корея ще по­
требу*: армії Об'єднаних Па 

КОРЕЯ ЩЕ ПОТРЕБУЄ АРМІЇ О.Н. -
ТВЕРДИТЬ ПРЕЗИДЕНТ РІ 

Сеул, Корея. — Південно- цін. Президент Рі широко об-

рерватн на неозначений час 
вступні дебати, щоб дати на­
году поодиноким представни­
кам приготовити свої заяви. 
Відложення дебат запропону­
вав сам президент Асамблеї, 
канадійськвй державний сек­
ретар для закордонних справ 
Лестер Б. Пірсон. але цьому 
спротивилися совстські пред­
ставники і треба було пере-
вестн голосування, під час я-
кого тільки п'ять совстських 
і сатслітських делегатів голо­
сувало проти пропозиції. Де­
бати в Генеральній Асамблеї 
будуть відновлені, правдопо­
дібно, щойно після вибору но­
вого президента ЗЛА в лні 

дальших п'ятьох країн і всі 
вони, за виїмком представни­
ка комуністичної Чехословач-
чини, підтримували станови­
ще Об'єднаних Націй на пере­
говорах в Панмунджом в 
справі перемир'я в Кореї. Ав­
стралійський представник, мі­
ністр закордонних справ Рн-
чард Кейсі, підкреслив рішу­
че становище своєї країни в 
корейській війні, закликаючи 
до такого самого й інших чле­
нів О. її. Після пе'рерваннл 
вступних дебат в Генеральній 
Асамблеї, праця в цій міжна 
родній організації зосереджу­
ватиметься т«.-лер в » одино 
"пх комітетах. 

цін. бо сама південно-корсн-
ська армія сьогодні ще не до­
сить сильна, щоб могти про­
тиставитись комуністичній а-

j ґресії. Президент Рі не скри­
вав великого бажання при-
спішити тон час, коли 20 мі­
льйонів південних корейців 
створять таку обо]юнну силу, 
яка сама перебрала б захист 

Країни перед ворожою інл:і-
Зією, але пін теж дав вираз-

Труман заперечує чутки про його упередження 
до Айзенгавера 

Президент Труман проголо 
сив заяву, що провідники Рес­
публіканської партії ..навми­
сне перекручують" його ви­
слів про поведінку ген. Двяй-
та Д. Айзенгавера, щоб витво­
рити фальшиве враження, на­
че б він закинув генералові 
протижидівські і протикато-
лицькі настрої. „Я таких за­
кидів не зробив, й справді 
цього не думав. Кожна безсто­
роння особа, що чнтас тс, що 
я сказав, мусить бути потря­
сена так, як і я, цими нісеніт­
ницями, що появляються в 
пресі цими днями" — заявив 
Труман. Цю заяву проголосив 

президент з Білого Дому, закп 
виїхав у дальшу передвибор-
чу' подорож, до стейтів Ню 
Джерзі, Пенсилвенія, Вест 
Р.ірлжінія й Меріленд. Таким 
способом він хотів направити 
враження з його послання до 
конференції ЗКидівської Ради 
Добродійностн. висланого с 
п'ятницю минулого тижня. 
Довкруги цього послання 
зчинився крик в республікан­
ському таборі, серед якого по­
явилися закиди на адресу 
президента, що він хоче ви­
кликати расову н релігійну 
боротьбу під час передвибор­
чої агітації. 

Большевик*! в юніях — загроза для оборони 
Вашингтон. — Сен Пат Мек , нів комуністичної партії. Не­

залежно від переслухання сві­
дків у сенатській комісії і ви-

Карран з Невадн заявив, що 
горстка комуністів на ключо­
вих юнійяих посадах, можуть 
ударемнити бборояїгу' продук­
цію. З цієї причини він видав 
заклик до робітничих юній 
звільнити кожного комуніста 
або комуністичного прихиль­
ника з юнійних посад. Заклик 
сенатора поданий до загаль­
ного відома разом з-оприлюд-
ненням свідчень, що були, 
складені останньої весни під 
час слідства над підривними 
затіями й впливами в юнії е-
лектричннх. радієвих і маши-
новиробничих робітників, яка 
була прогнана з Конгресу Ін­
дустріальних Організацій за 
свою прокомуністичну політи­
ку. Сен. Мек Карран. — ці 
предсідник сенатської прав­
ничої комісії і її внутрішньої 
підкомісії безпеки. Він подав 
до публічного відома імена 
переслуханих колишніх чле-

явлення комуністичних затій 
у юніях. Верховний Суд Злу­
чених Держав вирішив, що 
сім осіб, виявлені Федераль­
ним Слідчим Бюром як кому-

Іністячні провідники на ост­
ровах Гаваї, мають бути при­
тягнені до суду під закидом 
змови на скинення насильним 
способом уряду ЗДА. Між ци­
ми людьми находиться Гері 
Бріджес. провідник юнії при­
бережних робітників на захід­
ному узбережжі, Джек В. 
Голл. окружний директор цієї 
самої юнії. Верховний Суд 
мав вирішити їх відклик від 
акту обвинувачення, проголо­
шеного в Гонолулу на Гава­
ях в серпні 1951 р. Обвинува­
чені твердили, що гавайський 
суд не може справедливо ви­
рішити їхньої справи з уваги 
на пізниці пас в цій околиці. 

Вашингтон про релігійні переслідування 
в Болгарії 

Державний Департамент у ської Церкви відбувався 

Айзенгавер називає „жахливими й фальши­
вими" Труманові вислови в справі 

упередження 
Ген.. Двайт Д. Апаенгааер, f фальшиві * 

що об'їздять стенти Нової Ан- х 

глії з передвиборчими' промо­
вами як кандидат Республі­
канської партії на президента 
ЗДА. сказав у своїй промові у 
Провіденс, у стейті Род Ай-
ленд, таке: "Опозиція, не ма­
ючи власної програми і змоги 
знайти засоби для оборони 
свого нікчемного минулого, | 
не мас іншої зброї хіба кидати ці справи фальшиві". 

Відділ У.Н.С. в Клівленді відсвяткував 
своє 50-ліття 

офіційнім освідченні ствер 
див, що болгарський комуніс­
тичний уряд цілком знищив у 
Болгарії Римо - Католицьку 
Церкву, доконавши цього під 
час низки процесів проти ке­
рівників і діячів цісї церкви. 
Дсрж. Департамент ЗДА о-
креслив поступовання бол­
гарського уряду, як вияи 
крайньої тиранії. Одночасно 
підкреслено, що такого ж ро­
ду похід проти Протестаит-

в 
Болгарії в 1949 році, коли 
Державний Депарамент за­
протестував *в імені ЗДА про­
ти релігійних переслідувань. 
Цей протест не мав бажаних 
наслідків, а нелюдські пере­
слідування, що їх тепер пере­
живає інша християнська 
група в Болгарії, свідчить, що 
болгарський уряд порушує 
найголовніші права людини, 
8 чим сумлінний світ не може 
примиритись. 

ПЕРЕДБАЧАЮТЬ 41БІЛЬЙО-
н о в и а БЮДЖЕТ ОБОРОНИ 

НА 1954 РІК 
Вашингтон, - і Бюджет, що 

досягас 41 більйонів доля рів 
на покриття витрат на війсь­
кові цілі в скарбовім році 
1954 вже опрацьовний .і його 
рі оглядатиме секретар оборо­
ни Роберт Ловет. Ці витрати 
на шісь більйонів менші ніж 
в-поточнім році. Плянувачі 
g Пентагону кажуть, що на­
ступний президент буде мати 
аурботи з таким бюджетом, 
я'::що не буде зниження числа 
вояків з теперішнього стану 
З 500,000 вояків. Знавці .ка­
жуть, шо в новому бюджеті 
17 більйонів будуть закуль-
чиковані для повітряних сил 
13 більйонів для армії і 11 
більйонів для фльотн. Армія 
потребує більше готівки 
цмуніцію для вояків у Кореї і 
для призбирання припасів на 
воєнні потреби т гл ' 

розглянений ЗО фахівцями ч 
департаменті оборони до 1 
листопада. Директор Бюдже-
тового Бюра буде готовий 
розпочати переслухання над 
новим бюджетом від 24 листо­
пада. Витрати 41 більйонів на 
військові цілі стосуються 
тільки потреб Америки і ні­
як не охоплюють допомогу 
для закордонних країн. Ці ви­
трати передбачені окремо на 
три більйони. Новий прези 
дент, без огляду на це. з якої 
партії він буде вибраний, бу-

Клівленд, Огайо. — Під 
знаком активної участи в гро­
мадському житті, великої 
жертвенностн на народні цілі 
та загальних організаційних 

громадських успіхів обхо­
див тут минулої, неділі 102-
гнй відділ Українського На­
родного Союзу, Братство св. 
апп. Петра і Павла, 50-ліття 

'свого існування та діяльно-
їсти. На ювілейні святкуван­
ня, з нагоди яких видано о-
крему програмку з історією 
Відділу, склався ювілейний 
концерт та бенкет. Програ­
му концерту започаткував 
молитвою Отче Наш хор 
ООЧСУ під управою проф. 
Ярослава Бариича, що опісля 
відспівав ще низку пісень. 
Святочне слово виголосив го­
ловний радний УНСоюзу 
Дмитро Шмагала, підкреслю-
учн працю та досягнення 
102-го відділу на організацій­
ному, народно - громадському І батьків та 
та церковно-релігійному полі. І членством 
Головну святочну промову 
виголосив голова УНСоюзу 
Дмитро Галичнн. наголошу­
ючи, що праця для україн­
ської визвольної справи була 
завжди головною метою 102-
го відділу, як і всіх ЧЛЄНІЕ 
УНСоюзу. Переглядаючи іс­
торію того Відділу, подиву­
ється, що навіть з тих фон­
дів, які члени Відділу скла­
дали на допомогу для хворих, 
передано майже 20^ (5,000 
долярів з усіх 25,000) на на­
родні цілі, не враховуючи тих 
фондів, що їх складали на ті 
цілі поодинокі члени Відділу. 
Промовець закликав піддер­
жувати ці традиції праці і 
жертвенностн членів УНСо­
юзу для добра української 

лу нагоду, щоб причинитися 
до зміни важкого положення, 
в якому тепер находиться у-
країнський нарід і в цій пра­
ці він має великі успіхи, про 
Що свідчить хоч би величез­
ний американський відгук на 
англомовні видання УНСоюзу 
про Україну та її змагання до 
волі. На закінчення голова 
УНС закликав теж до актив­
ної підтримки УККомітету, 
який очолює тепер в Америці 
допомогу українським визво­
льним змаганням. Після до­
повіді приявні, на заклик го­
ловного радного УНС — Д. 
Шмагали, склали на цілі УК­
Комітету 200 долярів. Заступ­
ниця голови УНС, п-ні Гено-
вефа Жеребняк, промовляю­
чи на тому самому концерті, 
закликала головно народже­
ну тут українську молодь, — 
щоб вона була гідним спадко­
ємцем народного дорібку своїх 

своїм 
УНС 

і розбудовувала ці надбання., 
В концертовій частині програ­
ми виступали, крім мішаного 
і чоловічого хорів під прово­
дом проф. Барнича, танцюри­
сти, дитяча смичкова оркес-
тра та декламатори. 

Під час бенкету промовляв 
від місцевої парафії всч. о. де­
кан Д. Гресько, адв. О. Ма-
лицький від Об'єднаних Орга­
нізацій міста Клівленду та ін-

говорював теперішнє поло­
ження в Азії і світі, звертаю­
чи увагу, що перемога кому­
ністів в Кореї була б катаст­
рофою не тільки для самої Ко­
реї, але й для цілого вільного 
світу, тоді коли поразка кому­
ністичних агресорів на корей­
ській території буде ,.перемо­
гою кожного". Відповідаючи 
на запити коі>еслондснтів -
президент Рі вияснив. Що вій­
на в Азії пошита бути спра­
вою самих азійців, але вільні 
пароля Азії, ще не приготова­
ні на відбиття комуністичного 
ішзбишацтва і тому вони му 

во до зрозуміння, що такої сп- |слть звертатися за допомогою 
яи Південна Корея ше не мас і інших народів, яким комунізм 
І тому теж її єдина надія, це і загрожує не менше, як і азій-
вбройні сили Об'єднаних На- ' цям. 

Запеклі бої в Кореї продовжуються 
Токіо. - На корсйськом> 

фронті, зокрема на її центра­
льному секторі в районі т. зв. 
„залізного трикутника", 
піюдозжуються бої за пооди­
нокі стратегічні позиції, які 
панують над околицею та ста­
новлять вихідні пункти до да­
льшої воєнної акції. ~Вп|юдовж 
вчорашнього дня комуністич­
ні війська перервали свій нас­
туп на дві аліянтські позиції, 
віднісши в дотеперішніх боях 
.за них великі втрати, що до­

сягають 7.500 вояків. Корис-
таючи з хвилевої перерви в 
комуністичному наступі, алі­
янтські війська почали око­
пуватись на атакованих по­
зиціях, приготовляючись до 
дальшої оборони. Запеклі бої 
продовжуються на цілому ря­
ді інших місць цього фронту. 
Тимчасом аліянтська апіяція 
впродовж цілого дня і частин­
но теж ночі бомбардувала беа-
упину скупчення ворожих 
військ та інші воєнні об'єкти 
у ворожому запіллі. 

країнах сателітів у« 
Вокіг закинули нені недавно,'! Р*Д* Щораз- більше иослугоиу-
—• переходячи поза свої вла­
сні межі, — що я антисеміт і 
аитикатолик. Паві й панове, 
я залишаю відповідь на це 
моїм приятелям, а саме карди­
налові Спелманові, рабінові 
Сілверові й Бернардові Бару-
нові. Вони вже ствердили, що 

Совєти щораз більше послуговуються 
невільничою працею 

Женева. Союз Вільних і сотків усісї продукції совет-
журналістів, що складається з ського бльоку "вяконувться в 
тих членів, яким удалося вті-1 країнах сателітів, а від 1949 
ктн з-поза залізної куртини. | року збільшується число ро-
явився перед Комісією ОН І бітників, що мусять даром да-
для дослідження примусової І вати свою невільничу пращо, 
праці та4 документами дово- Союз Вільних Журналістів 

УРЯДОВІ ФРАНЦІЇ 
ЗАГРОЖУЄ КРИЗА 

МОЖЛИВІСТЬ РЕЗИҐНАЦІЇ ШУМАНА ЧЕРЕЗ 
НЕПОРОЗУМІННЯ В СПРАВІ ЕВРОПЕП( 'ЬКОЇ 

АРМІЇ 
Париж Дискусія і непо­

розуміння в справі європейсь­
кої армії створили у Франції 
безпосередню загрозу урядо­
вої кризи. Народно-Республі­
канський Рух, який належить 
до урядової коаліції та маг. в 
уряді свого представника в о-
собі міністра закорд. справ Ро-
берта Піумана, рішив вчора, 
що Шуман повинен зрезиг-
нувати , якщо уряд ви род ОБОЖ 
24 годин не погодиться пере­
дати справу європейської ар­
мії під дебати Національної А-
самблеї. Рівночасно повідом­
лено, що Роберт Шуман, ав­
тор європейського Пляну Піу­
мана та інших європейських 
міжнародних договорів і ак­
цій, які лягли в основу теж 
і договору про європейську о-
боронну спільноту і європей­
ську армію, вже мав вислови­
ти готовість виконати дору­
чення своєї партії, якщо уряд 
не виконає її вимог. Пред­
ставники Народно-Республі-
канського Руху в парламенті 
домагаються дебат в парла­
менті, обурені фактом, що в 
країні почалася вже загальна 
дискусія на тему договору 
про європейську оборонну спі­
льноту, хоч ще но завершено 
переговорів в справі створен­
ня верховної європейської по­
літичної влади, передбаченої 
тим договором. За це вони об­
винувачують президента На­
ціональної Асамблеї Бдвардз 
Еріо, який критикував дого-

Вільних 
подає до відома, що «• серпи* 
Ш ї р. ОулаШМжхй S7 м&> 

ються невільничою працею, І рй» примусової праці, в берез-
щоб виконати плянн, які ні 1952 р. — 247, а тепер уж* 
складають їм Совєти. Польсь-: 371. Всіх робітників у^тнх та 
кий журналіст Болеслав Веж-j борах примусової праці в Че 
бянскі заявив, що коло 40 від-' хіі нараховують на 250,000. 

Англія вислала військо і один кружляй для 
боротьби з ..Мав-Мав" 

,Наїробі. Кенія 

вір на КОНГреСІ Радн::а.іьноІ 
партії, та прем'єра І ігуана 
Піне, підозріваючи, і̂ < в;а с 
в змові з Еріо в тій сорти. — 
Тому теж голова НароДНО-Ро-
спубліканського Руху Шер 
Генрі Тсйтґен виступив л до 
маганням. щоб • ,іем'ср Ніно 
вияснив своє становище і* t:.t 
справі „найпізніше до с< ре-
ди". У вівторок відбудуться 
наради уряду і Пше зможе 
це зробити. Коли б Піне від­
мовився, тоді його урядові за­
грожує криза. Тейтґен, після 
конференції з міністром Шу-
маном, заявив: „Або прем'єр і 
уряд погоджуються з (мініс­
тром оборони) Рене Плевеном 
і Робертом Шуманом і тому 
повинні це потвердити, щоб 
не було непорозумінь, або в 
іншому випадку уряд поділе­
ний в закордонних справах, 
отже повинен витягнути кон-
секвенції з такого поділу." — 
Партія Тейтгена і Шумана 
не була за тим. щоб справу єв­
ропейської армії передавати 
під дискусію парламентові, — 
але тепер вона домагається 
того, щоб розправитись з пре­
м'єром Піне. якого підозріває 
в „змові" з Еріо та деякими 
іншими політиками, що поза 
парламентом вияви"м свою 
опозицію до договору. Прем'­
єр стоїть тепер перед діленою: 
задовольнити вимогу нар°Д-
. них республіканців і рятува­
ти свій уряд від кризи, або 
відкинути їхні вимоги і ра-

I хупатнея з кризою уряду. 

вислали один 
стрільців та кружляк 
для боротьби із тайною орга­
нізацією тубільців ..Мав-Мав". 
яка вбивао біле населення, 
палить доми і збіжжя на полі 
та нищить рогату худобу. Ба­
тальйон стрільців (800 осіб). 
прилетів літаками з сусідньої 
колонії Уганди, а кружляк 
..Кенія" причалив до порт\-
Момбасн, що віддалений 400 

і миль від Ноїробі в колонії Ке­
нія. Зараз після прибуття пін­
ська проголосили в Кенії во­
єнний стан, а військо разом з 
білими добровольцями очи­
стили найближчі околиці ко­
ло літовнша. Таємна органі­
зація „Мав-Мав" охоплює ти-

Англійці ] сячі тубільців, які присягають 
батальйон j ,.на кров", що мусять геть ви-

Кенія" кинути біле населення з Ке­
нії, яке займає майже всю 
управну землю цієї колонії. 
Члени організації в останніх 
тижнях вбнли 43 білі особи, 
а також вбивають і тих ту­
більців, що не хочуть належа­
ти до організації. Часописи 
стверджують, що до тепер ця 
організація не знаходиться 
під комуністичним впливом. 
Той клюб„ в якому теперішня 
англ. королева Є л и с а в с т о 
її перебувала під час побуту 
в Кенії, де до неї надійшла 
вістка про смерть короля 
Юрія VI, спаленим членами 
організації. 

Польський екзильний уряд відзначив меда­
лями американців, що досліджували 

Катинський злочин 

Німці занепокоєні становиш,ем Франції 
в справі договору 

Бонн, Німеччина. — Остан-1 цінно починають ,яа цю тему 
ній внутрішньо-французькнй суперечні дебати, щоб змуся-
конфлікт в справі договору ти німців піти Франції на да-
про озброєння та суверенність і льші уступки в справі Саар-
Німеччннн і її участь в евро- щннн. У зв'ячку з цим. один 
пейській обороні викликав по- представник уряду в, Бонн за­
мітає занепокоєння серед ні- явив, що НЯрія, Злучених Дер-
кецького уряду і німецької і жав Америки, — „пробудив-
публічної опінії, яка досі ста- ішнсь" в дні 5-го листопада 
вилася досить оптимістично І після вибору нового прези-
до можливостей ратифікації дента. може відкрити „цілком 
тих договорів заінтересованії- | іншу Европ ' :І:Ж та, про яку 
ми країнами. Тепер німці ду- він ,,знбуї. і, ія Демокра-
мають, що французи тенден-1 пічної конвенції. 

18 європейських держав радять над 
браком долярів 

Париж. Тут відбулася Швеції, Дат і . І| ляндії та ін-
нарада 18 європейських дер ишх держав, але вони не ви­
жав над тим. що в Европі що- явили свого становища в цій 
раз більший брак долярів, І справі. Два емернканці були 
який унеможливлює торгів-1 присутні як обсерватори О-
лю з Америкою. На першому | собії, що стоять близько до 
засіданню нарадами проводив ' міністрів європейських країв, 
міністер Ідсн, який заявив заявили, що треба конче 
після нарад, що ці наради Ег-. знайти якийсь вихід цього 
ропейської Економічної Спів- положення, бож аме,-'їм знсь-
і.раці не знайшли виходу з, і:.ч допомога не може бути 
тяжкої ситуації „Може знай-j вічна. Англійський мікістер 
демо на другий день" зая-1 скарбу, Р. А. Бутлер, сказав, 
вив цей міністер. В нарадах, що Европа „мусить торгува-
брали участь міністри Італії, ти без чужо! допомога". 

Лондон. Польський ек­
зильний уряд вшанував 'від 
значеннями десять американ­
ців, які минулого року ДОСЛІг 

активним І джували совстськнй злочин 
зберігала * Катані та сверлилн. що зло 

чин — це діло Совстів. Ці від 
значення видали на внесо-
генерала Владислава Андер 

сі генерального інспектори 
польських військ а Англії. 
Між нагородженими сім чле­
нів Конгресу. Джян Дж. Мі-
ЧЄЛ - иравний дорадник ко­
місії. Роман С. Пучінскі 
журналіст, який організував 
цю комісію і панна Варвара 
Р. Руке — секретарка комісії 

СПЕЦІЯШСТИ ЗАПОВІДАЮТЬ 
ШВИДКЕ ВИРІШЕННЯ 

АТ0М0В0Ї ВІЙНИ 

ДРЕЙПЕР ПРО ПРИПИНЕННЯ 

ші, а радний міста адв. І 
линськнй передав привіт від 
посадника міста та губерна­
тора стейту Огайо. Крім того. 
привіти передали представни­
ки Пласту, ООЧСУ. Просвіти. 
Студентської Громади. Союзу; 

і Лондон. Лтомова пінна бу­
ла б вирішена дуже швидко, 
правдоподібно ВПРОДОВЖ кіль-

'кох тижнів, величезною пере­
могою о”нюї з воюючих сто-

РОСІЙСЬКОГО ЗАХВАТНИЦТВАІІГй.„лГГ^е”^'”:ил:: 
Під час річних зборів І (Ьо-1 Безпеки в Европі. Промовець1 ний тут Річник БреССІ, що 

пуму) „Нго Иорк Гсралд Трі-1 заявив, що країни Західньої займається найновішими да-
біон", що відбуваються в ню- Барони мають перед собою;ними про збройні сили в сві-
йоркськомг готелі Валдорф ' невідкличне завдання посили-;ті та який тут вчора опублі-
Асторія. серед інших вязнач-Ітя свою промисловість й щоіковано. Статттю про атомову 

'Мних промовців, що їх думки І 
викликають увагу загалу ви­
ступив також Вільлм Г Дрей-
пер, уповноважений віл ЗДА 
й керівник Агенції Взаємної 

де мати доволі часу розгляну 
ти бюджетовий прелімінар. І визвольної справи та постій-
заки передасть його Конгре- но збільшувати патріотичні 
сові до дискусії і до ухвалек-1 ряди УНСоюзу новими члена-
ня в січні, одначе він не буде МИ, бо це рівночасно збіль-

:-!В в силі точно значити видаток!шить вклад американських 
на військові потреби, бо ці і українців у визволення Укра-
вндаткн складені спеціаліста-|їни. ^ 

Бюджет буде' ми військового діла. І УНСоюз використовує кож-

Українок Америки, Україн­
ського Золотого Хреста та від 
усіх місцевих відділів УНС. 
як теж від місцевого відділу 
„Провидіння". 

Попереднього дня відбу­
лись організаційні наради 
представників місцевих відді­
лів УНС. Нарадами проводив 
головний радний УНС Д. 

Шмагала, и організаційну до­
повідь виголосив голова УНС 
Д. Галичин. '.вертаюч:: увагу 
на світла і тіні дотеперішньої 
організаційної кампанії. У ви-
сліді нарад урядники місце­
вих відділів зобов'язалися 
придбати до кінця кампанії, 
отже до кінця цього року, що­
найменше 150 нових членів. 

ЗДА повинні будуть набувати війну написав генерал брига 
вироби цісї промисловосте, ,дн С. Н. Барклі. Він твердить. 
Тісна співпраця на економія-1 що в евентуальній атомовій 
ному полі Америки й Европн війні одна з воюючих сторін 
буде найкращий засіб стри-,иала б в цій зброї велику пе­
нати злозадуми Сталіна, що, ревагу над другою і вона 
сподівається Непороумінь й впродовж нанкоротшого ча-
взаемного нищення між краї-.су могла б завдати нищівний 
нами заходу. В. Дрснпср удар противникові, знищив-
ствердив, що, хоч ЗДА у пі- цій його фабрики І«ТОМОВОЇ 
еллвоенняй час прийшли з ве-Ьброї, осідки урядів, комуні-
лнчезною допомогою Европі, ікацію та важливу воєнну ін-
од'наче ця допомога ще невн- |дустрію й інші воєнні об'єкти, 
стачальна для належного еко-jтак що „слабша сторона" на-
номічного й військового зміц- вряд чи могла б війну про-
ненкя країн Атлантійського довжувати. Ген. Барклі твер-
океану. дить, що сувора таємниця, 

якою окутані дані про атомо-
озбррення, не дозволяє 

сьогодні навіть на ясне при­
пущення чи й до якої міри 
Америка перевищує Совст­
ськнй Союз в атомовій оброї. 
Проте, він вважає, що коли б 
навіть жадна з воюючих 
сторін не мала рішальної пе­
реваги в атомовій зброї, то 
страшне знищення і спусто­
шення, які виникли б з ато-
мової війни, вже самі по собі 
вплинули б на тс, що така 
війна не могла б продовжува­
тися довго, бо обидві воюючі 
сторони змагали б до пере­
мир'я і в цьому могли б віді­
грати відповідну ролю О'бєд-
нані Нації, або „те. що з них 
залишилося б". Автор вва­
жає, що вже сама наявність 
атомової зброї та її страшна 
нищівна сила можуть відвер­
нути третю світову війну, бо 
жаден уряд не поважиться 
почати таку війну чи присту­
пити до неї з „легким сер­
цем". 

' 
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ВІД СЕРЦЯ—ДО КИШЕНІ 

Знову розбиті ілюзії 
Совстськяй міністер 'закор­

донних справ Алдрей Вишин -
ськнй, своїм виступом на се­
сії Генеральної Асамблеї Об'­
єднаних Націй в Ню Иорку 
минулої суботи розбив знову 
ілюзії, які з такою подиву -
гідною впертістю та всупереч 
вже не тільки фактам, але 
майже й здоровому глуздові 
плекають деякі аахідні дер­
жавні мужі щодо можливо­
стей порозуміння та „спів­
життя" з Кремлем. 

Вишннський в своєму остан­
ньому виступі вже навіть не 
спромігся на якусь нову „ве­
лику брехню", повторюючи 
тільки, наче накручений авто­
мат, велику частину дотепе­
рішніх брехень комуністичної 
пропаганди. Вій говорив про 
„американську правлячу клі­
ку", про „американських 
більйонерів", що всіми сила­
ми, мовляв, пруть до війни, 
щоб збільшити свої більйони 
новими „кривавими доляра-
ми", він повторював відомі на­
клепи про застосовувану алі-
янтами бактеріологічну війну 
та піддержував домагання 
щодо примусової репатріації 
всіх полонених в Кореї. Свої 

Переглядаючи довгий час різномовну пресу, ми не за­
вважили в ній такого патріотичного патосу, яким перепов­
нені українські газети. Те саме можна сказати і про наші 
національні свята, маніфестації й віча та збори, як порівню­
вати їх з подібними імпрезами інших національних груп. 
Тим не хочемо піддавати в сумнів виявлюваний в той спс- j пропагаядивні брехні він за­
сіб український патріотизм. Ми свято переконані, що всі ми! кінчив висновком, що Кремль 
щиро любимо рідну землю, боліємо нещастям, що спало на j готов „замиритись та ,,ств-
неї, дорожимо нашим минулим і хотіли б підняти на амери-1 жити' 3 вільним світом, але 
каяській землі високо українську справу, українське ім'я та і т ^ ь к и н а комуністичних умо-
українську культуру. Ми хотіли б, цілком певно, допомогти j в а х - °™* 3 передумовою, що і яку розуміє большевнзм та 

дипломатам та державним му­
жам, які направду „проти на­
дії сподіваються" мирної роз­
в'язки конфлікту з больше-
внзмом та наладнаний „яко­
гось співжиття", або бодай 
співіснування. 

Тими надіями керувався і 
державний секретар Лін Аче-
сон, виголошуючи свою про­
мову в Генеральній Асамблеї 
на два дві перед Вишннськнм. 
Ачесон викликав серед пред­
ставників вільних країн за­
гальне вдоволення лагідним 
тоном і поміркованістю своїх 
виводів, намагаючись витво­
рити погідну і приязну атмо­
сферу, в якій можна б обго­
ворювати та вирішувати важ­
кі проблеми теперішньої між­
народної політики: Всі споді­
вались, що після такої промо­
ви, достосусться до загальної 
атмосфери теж Вишннський і 
це створить першу передумо­
ву взаємного розуміння та ба­
жання взаємних компромісів. 

Вишннський ці ілюзії роз­
віяв. Західні дипломати чо­
мусь не подумали, що совст-
ських володарів ніщо не змі­
нить, що Вишннський своєї 
промови не приготовляв в Ню 
Иорку після виступу Ачесоиа, 
а тільки „розкрутив" те, що 
мав „накручене" в Кремлі. 
Західні дипломати і цим ра­
зом забули, що єдина мова, 

розкиненим по чужині нашим вченим, інвалідам та іншим 
нещасним залишенцям в Боропі. Але чи наше хотіння іде 
в парі з нашими ділами, пожертвами на ті потреби? 

Або берім ваше життя в Америці. Наші гарні концерти, 
театральні вистави, чи маніфестації є виявом нашої енергії, 
покажчиком, що життя пульсує. Проте дуже сумно вигляда­
ло б наше майбутнє, навіть уже за 15 чи 20 років, коли б ми 
вже тепер не застановлялись глибше над закріпленням на­
шого життя, вихованням молодого покоління та оживленням 
старих організацій, що це життя досі втримували. 

Не закріпиться життя, не розвинеться українська наука, 
не зацвіте українське мистецтво чи українська література, 
не врятується молоде покоління і не розвинеться як слід 
навіть оборона української справи, коли ми, як загал, не 
зрозуміємо, що на те все треба також і великої суми грошей. 
Не таких великих грошей, щоб ми не могли їх пожертвувати, 
тільки на багато більше, як ми їх збираємо. 

Раз-у-раз читаємо чи чуємо про жидів, які то вони сильні 
і впливові. Але рідко коли застановляємось, що їх сила та 
вплив є ввслідом їхньої зорганізованостн, здисциплінова-
ностн та величезної жертвенности на піддержку жидівського 
житти в Америці ft світі. От у Вашингтоні скінчилася тими 
дня і̂ш жидівська Красва Конференція Проводу, на якій 
стверджено, що на Об'єднаний Жидівський Заклик зібрано 
на цьогорічні потреби вже $64,200,000, а до кінця року треба 
ще дозбирати $1Т,000,000. Президент Е. Е. Варбурґ заявив, 
що американські жиди складають пожертви з подиву гідною 
щедрістю і швидкістю, щоб допомогти жидам в Ізраїлі, чи 
деінде, які в потребі. Додаймо до цього ще сотні мільйонів 
долярів, що їх видають американські жиди на закупно дер­
жавних бондів Ізраїля, чи ті величезні суми, що їх збирають 
кожного року на закріплення своїх установ в Америці й 
скріплення своєї етнічно-релігійної групи, то зрозуміємо, як 
повстає їхня сила. Ще згадаємо, що в Вашингтоні, де звію­
вано вислід кампанії Юнайтед Джуїш Еппіл, відбулися теж 
наради другої жидівської організації (Нешенел Джуїш Вел-
фер Борд), на яких ухвалено зібрати $2,759,883 на підтримку 
релігії і моралі американських вояків жидівського походжен­
ня та скріплення діяльносте жидівських осередків на місцях. 

Так розуміють американські жиди завдання проводу 
різних етнічних груп в Америці, так реагують широкі жидів­
ські маси, коли цей провід звертається до них за матеріаль­
ною піддержкою. 

Жидівські маніфестації в Америці це кожночасні збірки 
величезних сум на потреби, подібні до тих, про які ми гово­
римо і пишемо. Відповідь на гнет чи біду жидів у світі вони 
дають доларами, рятуючи своїх рідних в першу чергу влас­
ними зусиллями і пожертвами, а щойно потім різними ін­
тервенціями в Вашингтоні чи на міжнародному полі. В такий 
самий спосіб вони беруться теж і до справи посилення своєї 
етнічво-релігійної групи в Америці. 

Так є з жидами, а чи не повинно таке саме бути теж 
і з нами? 

той світ скапітулюс перед 
Кремлем та послушно прийме 
і виконуватиме його диктат. 

Звичайно, в Генеральній 
Асамблеї вже навряд чи була 
яка людина, що вірила б всім 
або бодай частині тих повто­
рюваних Вишинським бре­
хень і як тут можна чому ди­
вуватись, то тільки західним 

якою сам користується, це си­
ла і рішучість та агресивність. 
Всі інше Кремль коментує 
тільки як слабість і це його 
ще заохочує до більшої агре-
снвностн. І тому, чим скорше 
західний світ позбудеться 
ілюзій у відношенні до Крем­
ля, тим ліпше і безпечніше 
для Заходу. 

Федір Дудко 

ЯБО — АБО 
В 1918 р. у Бересті над Бу­

гом на мировій конференції 
Німеччини, Австрії, Туреччи­
ни й Болгарії з представника­
ми тих державних новотворів, 
що повстали на руїнах цар­
ської Росії, голова больше-
внцьгіоі місії,' Лев Троцькнй, 
написав олівцем на стіні зна­
менні слова: „Ми не миримо­
ся і не воюємо". 

Це новітнє „мене, текел, 
фарес", що довгий час було 
загадкою для політиків захо­
ду, лягло міцно в основу со-
встської політики й ось уже 
мас понад три десятки років 
своєї історії. Справді, чи не 
можна той стан, що заіснував 
у відносинах СССР до захід­
них держав, влучно названий 
„холодною війною", а ще 
влучніше охрещений кимось 
„війною нервів", оцінювати 
інакше, як стан, коли війни 
нема, але водночас нема й 
миру? 

Колишні засади міжнарод­
ного права, що довгий час 
тримались у міждержавних 
зносинах, з оповіщення хи­
мерної девізи Л. Троцького 
сильно захитались і в ниніш­
ньому дні вже абсолютно ні­
кого не обов'язують. Сьогодні 
у міжнародних відносинах 
запанували зовсім інші фор­
ми, інша мораль, інша мова, 
інший підхід до справ. Одна­
ково — в часі війни, чи в ча­

сі миру. Чи ж було до поду-
манвя ще так недавно комусь 
знущатись вад беззбройними 
і безборонними полоненими? 
За царських часів, напри­
клад, австрійські воєнно-по-
лонені не тільки свобідво роз­
гулювали, а навіть роз'їзди­
ли по величезних просторах 
ворожої імперії, женилися з 
дівчатами ворожого краю, 
працювали в характері плат­
них робітників у воєнних вар-
статах. А що зробив усього 
лише 25 років після цього 
„освободитель" — Гітлер із 
650-тисячиою оуютською ар­
мією, яка складалась у 85 
відсотках з українців і добро­
вільно вся піддалася йому на 
підступах до Києва? Упро­
довж не цілого півроку від 
цієї понад півмільйонової ма­
си дружньо до німців настро­
євих людей, загнаних за дро­
ти на голод і на холод, не 
залишилось нічого. 

Ще донедавна всяку війну 
попереджав розрив доплома-
тичних зносин і Демонстра­
ційне відкликання амбасадо-
рів із ворожих країв. Сього­
дні (напр., Гітлер, напада­
ючи на Совсти, або Сталін, 
нападаючи на Корею) ворог 
розпочинає воєнні дії без уся­
кого попередження, приму­
шуючи таким чином усі дер­
жави на світі бути ввесь час 
напоготові. 

Колись, у ніби примітив­
них часах, обов'язувала ли­
царськість, як от, скажемо, у 
нашого великого князя Свя­
тослава, який остерігав ворога 
повідомленням: „Іду на вас". 
Сьогодні, у ніби культурних 
часах, діються речі, яких за-
стидався б навіть дикун. 

У цих нових міждержав­
них відносинах, як це не ди­
вно, помічаємо в мирі одну 
річ: перемагає не той, хто 
тримається лицарських засад 
чи приписів етики, а той, хто 
брехню зробив правдою і 
обернув високі засади моралі 
і права у брудну ганчірку. 

Виникає звідси настирливе 
шукання таких нових засад у 
міждержавному житті, які б 
тих переоцінщиків цінностей 
вхопили за полу, а вилитим 
їхніми руками помиям не до­
зволили заливати далі світ. В 
противному разі вже сильно 
сьогодні захитаний в осно­
вах, він неминуче примуше­
ний буде впасти в безодню. 

Ми вже писали колись про 
те, що тепер вирішує у бо­
ротьбі. Ми пригадували, що 
не можна виступати проти 
гармати з пальмовою віткою 
в руці, а треба протиставити 
їй бодай таку саму гармату, а 
ще ліпше щось таке, що тій 
гарматі заткало б діру в ду­
лі. Для прикладу ми вказу­
вали, що такий собі біблій­
ний Давид ніколи не подо­
лав би велетня Голіята, якщо 
не мав би пращі в руці, от­
же чогось того, що виявилось 
сильніше від фізичної муску-
лятурн противника. 

Сьогодні хочемо сказати, 
що Давидовою пращею в ру­
ках СССР у його змаганнях 
із західним світом є нечуване 
в історії людства безстидство, 
страшна перфідія, безпри­
кладна брехня, повне потоп­
тання ногами елементарних 
засад етики і моралі. 

Справді, на наказ із Мос­
кви збивають у повітрі на 
міжнародних, або навіть чу­
жонаціональних водах, не­
озброєний літак якоїсь дер­
жави і слідом за цим висила­
ють тій державі найгострішу 
протестаційну ноту, в якій 
вимагають від неї сатисфак­
ції за намір порушити ексте-
риторіяльність даного пові­
тряного простору, або за на­
мір напасти на СССР. 

Або: тижнями обговорю­
ється в ОН якась світова про­
блема. Все вже готове і ясне, 
треба лише переголосувати. 
Але тут забирає слово якийсь 
Малік чи інший Громико і 
своїм ветом кладе цю пробле­
му в могилу. 

Або: аліянтське військо в 
Кореї починає громити висла­
них Москвою .добровольців". 
Червоні пропонують мирові 
переговори. Аліянтн пропози­
цію охоче приймають. Ці пе­
реговори, а фактично кпини і. 

j глум червоних над аліянта-
|МН,. тягнуться цілих півтора 
роки, упродовже яких черво­
ні переорганізовуються, зміц­
нюються і починають офен-

,зиву проти аліянтів. 
! Ці і сотки подібних щоден-
'штх випадків переконують 
]нас у тому, що політика хо­
лодної війни, а вірніше полі­
тика нахабства, є дуже добре 
випробуваною зброєю в ру­
ках у червоних і що цій зброї 
мусить бути нарешті щось рі­
шуче протиставлене. На вся­
кий випадок, тепер зовсім 
ясно навіть для сліпого, що 
політика попускання, відволі­

кання і притуплення антаго­
нізмів, якої сторонником був 
останній амбасадор у Москві 
містер Кеннан, потерпіла ПОВ­
НИЙ крах і що з цією політи­
кою треба чнм-дуж ПОКІНЧИ­
ТИ. Не треба бути дуже про­
зорливим чи політично гра-

Промова московського 
наглядача 

Велика звітна доповідь Л. 
мотним, щоб наперед перед- Мельнікова 24 вересня на 17 
бачити, що політика, де аґре- 'з'їзді КП(б) України склада-
сивною є одна сторона, а дру­
га лише' пасивно споглядає 
на активність противника, до 
чогось іншого довести не мо­
же. Як би воно не було, а для 
успішного діяння в напрямі 
протиставлення червоній по­
літиці треба прийти до якоїсь 
певвої, якнайшвидшої і як-
найрішучіщої децизіі. Бож 
загальновідомо, що перевага 
завжди на боці того, хто в 
наступі. 

Чи ця децизія піде в на­
прямі деякого попускання з 
засад лицарськосте і пере­
йняття деяких ворожих засо­
бів агресії, чи виявить себе в 
іншій формі, але вона повин­
на вже наступити. Нерішу­
чість, а ще гірше байдужість, і^а совстського уряду 

ється з трьох частин: з авалі 
зу економічних проблем, ви 

давня марксистсько-ленінсь­
кої теорії. З іиіціятиви това­
риша Сталіна в м. Львові 
створено філіял Академії на­
ук УРСР. Науково-дослідні 

світлення „зростання матері-1 інститути повільно перебудо-
яльного добробуту трудя­
щих" і накреслення партій­
но-політичної ідеологічної ро­
боти. Остання частина займає 
добру половину доповіді і під 
політичним поглядом є най­
важливішою. На аналізі еко­
номічних проблем лежить 
стара тенденція говорити про 
ріст продукції, з чого випли­
вало б, що в СССР недостача 
найнеобхідніших речей для 
населення і такі звичайні 
явища, як випуск тканин чи 
купівля велисопеду або авта 

вують свою роботу згідно 
вказівок Сталіна. Мало напи­
сано робіт, що викривають 
прояви буржуазної ідеології 
і, насамперед, українського 
буржуазного націоналізму і 
безрідного космополітизму. 
ЦК КП(б)У викрив серйозні 
хиби в роботі інституту літе­
ратури Академії наук УРСР. 
Інститут не створив праць, 
які б розкривали благотвор­
ний і вирішальний вплив пе­
редової російської культури 
на розвиток української 

віддавання всього тільки на 
ласку Божу — це найбільша 
послуга для ворожої сторони. 
Не забуваймо, що ця незде-
цидованість і оспалість вже 
коштувала західний бльок 
втрати хоч би такого, нівро­
ку, Китаю, який мас 450 
мільйонів населення і може 
кожної хвиги*»ч п”ставити 
під карабін 45 мільйонів мо­
лодих хлопців! 

Західний світ M"~HTV виби­
рати одно з двох: або рішуче 

Мельніковим спеціально від- .культури. Інститут відходить 
значасться, як велика заслу- від розробки публіцистичної і 

наукової спадщини клясиків 
української літератури, тобто 

показати торжество ленін-
сько-стадІЕСькоі національної 
політики, не вміють виказати 
ідеологію українських бур­
жуазних націоналістів. Най-

здецидуватись на щось, я^о серйознішим недоліком в ро-
заплющнти очі і, як той |боті вищих шкіл є незадо-
струсь, заховати в квилячі вільне викладання суспіль-
небезпеки свою голову під них наук: не вижитий до кін-
крило. Іншого виходу — не- І ця начотницький і талму-
ма. 'дистський підхід до викла-

3 доповіді довідуємося, що 
ідеологічна робота на Україні .тих матеріалів, в' яких ці ви­
ведеться за прямими вказів- [сьменникн вели пряму атаку 
ками з Москва. За останні і проти українського буржу-
три роки видано більше 10 азного націоналізму, боролн-
мільйонів книжок клясиків ся за зміцнення братерського 
марксизму - ленінізму. Проте ,зв'язку українського народу 
пропаганда організована не-13 російським народом, 
задовільно. Пропагандисти не | Л. Мельніков в своїй про-
в.чіють яскраво і дохідливо мові заявив: „Як відомо, в 

республіці довший час поши­
рювався в книгах, збірниках, 
журналах і навіть був покла­
дений на музику націоналі­
стичний вірш В. Сосюрн 
„Любіть Україну", в якому 

Буковина під владою 
Москви 

„Большая Советская Знци-
клопедня", в томі в, з р. 1951, 
приносить статтю про україн­
ську Буковину. Москва скасу­
вала історичну назву цієї 
країни. Тепер Буковина офі­
ційно називається — ,,Черно-
вецька область . 

В Совстській Енциклопедії 
знаходимо деякі несподівані 
„відкриття". Наприклад, там 
пишеться: 

„Культура Буковини розви­
валася як складова частина 
української, під впливом ве­
ликого російського народу". 
До „російських впливів" за­
числено О. Федьковича і О. 

лістн" на Буковині, — це та­
ємниця совстської „науїси". 

Автор статті описує далі ві­
че українців у Чернівцях з 
листопада 1918 р. і твердить, 
що українці Буковини вима­
гали злуки з Українською Со-
встською Республікою. Однак, 
відомо, тоді ніякої Сов. Укра­
їни ве було: в Україні була 
влада Скоропадського, а пі-

Кобилянську, хоч відомо, що еля повалення гетьманату в 
пі письменники були під листопаді 1918 p., була від-
впливом німецької, а не росій- новлена Українська Народня 

грубо перекручувався доро­
гий радянській людині образ 
нашої соціалістичної Батьків­
щини — Радянського Союзу 
і його невід'ємної частини — 
Радянської України. Під та­
ким твором, як справедливо 
вказувалось, пі д пи шеться 
будь-який недруг українсько­
го народу з націоналістично­
го табору, скажімо. Петлюра, 
Бандера і т. ін. Так воно й 
вийшло на ділі. Цей вірш був 
справді взятий на озброєння 

революції 1917 p.. — „робіт- і поширення українськими 
ннкн і селяни Буковини роз-1 націоналістами", 
впнули боротьбу як проти ав- Далі Л. Мелькіков дає таку 
стрійських і румунських, так характеристику своїм воро-
і проти українських поміщн- гам: „Українські буржуазні 
ків і капіталістів". Де ті ук- націоналісти ..завжди буди 
рейнські „поміщнкн і капіта- найлютішими ворогами укра-

ської літератури. 
Про політичний розвиток 

буковинських українців зна­
ходимо в Сов. Енциклопедії 
таке: 

„Захопивши в Буковині 
провід . . . , українські буржу­
азні націоналісти зраджували 
інтереси українського народу, 
провадили політику австрій­
ських колонізаторів". Ні сло­
ва не згадано, що саме за 
„австрійських колонізаторів" 
розвинулося українське шкі­
льництво, кооперація, про­
світні товариства в Буковині. 

Ще „краще" розписує „Сов. 
Енциклопедія" події револю­
ції в Буковині: мовляв, від 

Республіка, на чолі з Дирек­
торією. Однак ці факти за­
мовчує совєтська „наука". 

Але це тільки „квіточки" 
комуністичної історії. „Ягід­
ки" знаходимо,далі. „Україн­
ський Крайовий Комітет — 
пише С Е . — (в жовтні-ли­
стопаді 1918 p.), „злякавшися 
революційного руху, почав 
шукати союзників і засобів 
для його придушення". С. Е. 
твердить, нібито Український 
Крайовий Комітет — .допоміг 
ворожій діяльності румунсь-
ко-боярської національної ра­
ди в Чернівцях, який покли­
кав румунське військо". За 
цією логікою, українські па-

О. Г. 

Івського народу. Всі їх воро­
жі дії спрямовані проти най­
дорожчого для трудящих — 
ленінсько-сталінської дружба 
і братерства радянських нар-
дів, проти російської культу­
ри і її* найвищого досягнення 
— ленінізму. Гадюче жало 
ідеології українського буржу­
азного націоналізму скерова­
не проти життєвої основи ра­
дянського ладу — політики 
комуністичної, партії, якій ук­
раїнський народ, зобов'язаний 
розвитком господарства і 
культури сьчх?ї республіки, 
здійснення мрії' про возз'сд-

(Закінчення зі crop. С) 

ЧЕРВОНИЙ СКЕТЧ 
У СЛОВАЦЬКОМУ ВИКОНАННІ 
(До восьмої річниці комуністичного путчу 

на Словаччині) 

(10) 

— Ваша правда! Ми і не 
просимо, щоб нас даром го­
дували. Ми хочемо тільки, 
щоб ви нас випустили звідси. 

— Це не від нас залежить, 
і ви повинні це зрозуміти. 
Але, коли ви просили прийня­
ти вас до Словаччини і тепер 
живете в ній, то мусите за­
робляти на своє утримання. 
А ваші люди, напевне, урядо­
вих посад чекають, бо з мож­
ливосте будь-якого заробітку 
користати не хотять . . . 

— Неправда! Дарма, що з 
добровільних імігрантів ви пе­
ретворили нас на в'язнів, дар­
ма, що тепер ви стратили пра­
во вимагати від на^ робота, 
дарма, що серед нас с багато 
людей, котрі шізично не пра­
цювали ціле своє життя, але 
я переконана, що багато з нас 
зараз охоче піде на будь-яку 
роботу. Я є перша з них! І я 
служницею не були, і я фі­

зично не є приготована до 
тяжкої праці, але охоче візь­
мусь за кожну роботу, на яку 
в мене тільки стане сили. 

— Гм! . . — злорадно ди­
виться на мене Сергій Ми­
хайлович. — Ну от, напри­
клад, моя жінка завтра йде 
картоплю копати. Підете їй 
помогти ? 

— Піду! 
— Добре, ловлю вас ва 

слойі.. . 
— Мене не треба ловити: 

сказала — піду і піду. 
„Від великого до малого — 

один крок" — так можна би 
було перефразувати філософ­
ську сентенцію. Отже, і Сергій 
Михайлович, почавши з про­
блеми наших „кривавих" по­
літичних злочинів, кінчив на 
власній бараболі . . . 

Коли розходимось, до мене 
підходять різні люди з при­
знаннями : 

— Ну, землячко, спасибі! 
Добре ви його розчехвости-
л в ! . . 

— Але пані мають відвагу! 
Гратулюю! 

Я вдоволено посміхаюся і 
рівночасно пригадую слова 
ваших . українців-парти з ан: 
„вам нема чого боятися, поки 
масте справу зі словаками. От 
ті совстчики, що сидять у 
Баяській Бистриці — то інша 
річ!" Сергій Михайлович, що­
правда, словаком не був, але 
не був і „совстчнком". І, хоч 
він і носив червову відзнаку, 
але непевність власної пози­
ції робила його нешкідливим 
цілком. З ним легко було бу­
ти „відважною", і його можна 
було „розчвхвоствти"!.. 

Дійсно, ва другий день пі­
сля обіду Сергій Михайлович 
прийшов до мене. Дома зна­
йомить мене зі своєю, до речі 
сказати, дуже симпатичною і 
приємною дружиною і лишає 
нас самих. Господиня насам­
перед частує мене дуже ще­
дро кавою, розважає розмо­
вою, і щойно коло третьої го­
дини ми виходимо в поле. Го­
родець маленький, і робити 
тут для „наймита" фактично 
нема чого. Але, як то кажуть: 
„найнявся — продався!" Ко­
паємо картоплю і гуторнмо 
про всякі речі. Не минуло і 

години, як до вас виходить і 
Сергій Михайлович з великим 
кошем. 

— Подьтс ка єсть! — за­
прошує господиня. 

— Та ми ж щойно їли! 
— Нішт за то, подьтс! 
Після доброго підвечірку 

стаємо до роботи вже втрьох. 
Сергій Михайлович виказує 

себе людиною доброю, привіт­
ною і вихованою. Вже за під­
вечірком вія, ніби ненароком, 
кинув кілька питань і заува­
жень, з яких видно, що його 
дуже цікавить життя під 
большевиками. Але я умисно 
або змовчую, або даю умина­
ючі відповіді. 

Коли починаємо працюва­
ти, він стає близько мене і 
знову здалека заводить роз­
мову про цікавлячий його 
предмет. 

— Напевне тужите за до­
мом? — питає зі співчуттям. 

— Звичайно. 
— Розумію вас! Я також 

тужу, хоч уже тут маю роди­
ну. Ну, але скоро повернемось 
у с і . . . 

Я ве відповідаю. 
— А що вв дома робили ? 
— Я працювала в школі. 
— О, то вам напевно дуже 

було б прикро тепер починати 
працювати фізично! . . 

— Фізична праця на зміну1 

з працею розумовою також 
приємна.. . 

— Звичайно. Але ви на­
певне, замість отут картоплю 
копати, охотніше виклада­
ли б? 

— Напевне!.. 
— Ну, нічого. Скоро вер­

нетесь до дому і будете далі 
учителювати. 

Мовчу. 
— Скажіть мені правду, — 

не витримує Сергій Михайло­
вич, — чи вас дійсно німці 
повивозили, чи ви втікали са­
мі? 

— Ріжно бувало . . . Є такі, 
що їх німці вивезли насильно, 
а є й такі, що самі втікали . . . 

— А чого ж вони тікали? 
— А ви чого втікали? — 

відповідаю питанням на пи­
тання. 

— Я? Я зовсім не тікав! — 
починає запальчиво Сергій 
Михайлович, але, зустрівшись 
з моїм поглядом, очевидно ро­
зуміє, що мене не обдурять. 

— І, бачите, — говорить 
уже сумно, — тоді то ще бу­
ло таке нове, таке незрозу­
міле, що люди тікали, бо не 
знали, що з того б у д е . . . 

— Так, — зідхаю я, — то­
ді тікали, бо не знали, що з 
того буде, а тепер тікають, бо 
вже знають, що з того в... 

Сергій Михайлович довго 

щось напружено думає, а по­
тім питає тихо і нерішучо: 

— Скажіть, невже справді 
„там" так погано? 

— А от почекайте: незаба­
ром побачите самі . . . 

— Власне, мені це незро­
зуміло! Чому чекати? Адже 
ми вже бачимо: маємо ж те­
пер і тут радянську владу! . . 

Я сміюся. 
— У вас іще навіть натяку 

нема на радянську владу. 
— Як то нема? Чому? 
— А що ж у вас є радян­

ське? Тільки червоні значки 
на грудях, портрети Сталіна 
і комуністичні гасла. Це все 
одно, що н нічого. 

— Перепрошую, про голов­
не ви забули: уряд у нас ра­
дянський ! 

— У вас уряд словацький 
покищо, а не радянський. 

— А хіба це не все одно? 
— Ні. От коли у вас, на­

приклад, начальником Окре-
сного Уряду буде — росіянин, 
заступником — мадяр, а но-
тарем чех, а суддею — циган 
— тоді щойно почнеться у вас 
радянська влада 

На мій жарт Сергій Михай­
лович вибухнув щирим обу­
ренням: 

—'- Цього ніколи не буде! . . 
— Так? — питаю іронічно. 

— А то чому? 

— Та тому, що словаки не 
потребують, щоб в їхньому 
уряді сиділи чужинці! Хай 
кожен нарід сидить на своїй 
батьківщині! . . 

— Фі-і-і-ть, дорогий Сергію 
Михайловичу! Та вас за ці 
слова вже треба на десять ро­
ків заслання на каторжні ро­
боти! . . До речі, ви також 
сидите на своїй батьківщині? 

— Так: я є чехо-словаць-
кий горожанин! 

— Припустімо . . . Але ти­
сячі мадярів, жидів і циган 
мають це саме горожанство з 
Зародження, а не прибране, 
як ви. 

— Ну і що з того? Це — 
паразитарні нації!. . 

— Гов, гов, пане дорогий! 
Згідно з марксівською доктри­
ною, нема паразитарних на­
цій, а є паразитарні клясн. 
Нація, в большевицькому ро­
зумінні, є категорія архаї­
стична. Пролетаріят взагалі 
не мас батьківщини і творить 
одну інтернаціональну спіль­
ноту, соціально і політично 
ворожу до другої інтернаціо­
нальної спільноти — екеллуа-
таторсько-каліталістнчної. 

— Я того не розумію, — 
щвро признається Сергій Ми­
хайлович. 

— Тим гірше для в а с . . . 
Для тих, хто є особливо ту-

тріотн самі помагали румунам 
захопити Буковину... 

Про події П світової війни 
С. Е. пише, що „р. 1940 со-
встський народ їюдав руку до­
помоги єдинокровним братам-
українцям північної Букови­
ни. Наслідком мирного вирі­
шення конфлікту між СССР 
і Румунією Північна Букови­
на і Бесарабія увійшли до 
Сов. Союзу". Тепер уже С. Е. 
непотрібна згадка про Сов. 
Україну: є „єдиний нерозділь­
ний" Совстськнй Союз! 

Московська Енциклопедія 
подає число людности в Пів-
девній Буковині, заселеній 
румунами. Але. -числа насе­
лення Української Буковини 
в С. Е. нема! Подано тільки 
втрати української людности 
від німецького та румунсько­
го терору — коло 85,000 осіб. 
Про жертви комуністичного' 
російського терору С. Е. з 
причин зрозумілиих мовчить! 
„Блага" совстського режиму 
в Буковині С. Ег підносить ду­
же високо: продукція народ­
ного господарства виросла від 
1947-49 pp. на -823%. Але ре­
альних чисел совєтська ста­
тистика не наводить. Гордо 
стверджено, що в Буковині 
здійснено „суцільну колекти­
візацію" сільського господар­
ства майже иа 100 відсотків. 
Цьому кожний првірить. Про 
колонізацію спіетошеної Бу­
ковини С. Е. мовчить. 

• - В . О. 

пий у сприйманні цих ясних 
фундаментальних Істин кому­
нізму, існують ' спешяльні 
„школи" в Сибіру і ва Кам­
чатці. Боюся, що в Ревуці ви 
будете першим- кандидатом до 
н и х . . . 

(Продовжений буде). /J 
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Аеаз Іехакі Іделлі 

КАЗАНЬ і ДОЛЯ ІНШИХ ХАНСТВ 
(Надіслане з Іггам6y.ijf Туреччина). 

(Закінчення). ' 
У двірці султана в ролі 

„дружини" раптом опинилася 
донька російського „попа" під 
ім'ям ,,Херям - Султанша". І 
росіяни починають робити 
вливи на султана'за допомо 
гою цієї особи. Росіянам вда­
сться домогтися від султана 
Судеман«Каяуні тиску на 
кримського хана, щоб той 
„жив з росіянами в дружбі" 
За допомогою „дарунків" де­
яким особам, всі- сліди виз­
нання казанцями • турецького 
султана - Каханом і Халіфом 
— загубились десь серед ар­
хівних порохів! А делегація 
від народів Казанського хан­
ства мала на собі ніби ярлик 
„зайвих відвідуванів" і до 
султана не допускалася. Не-
втралізувавшн ханів Криму 
та Босфору для казанських 
справ, росіяни розпочинають 
свої вирішальні війни проти 
одинокого Казанського хан­
ства. В ті тяжкі для казанців 
дні несподівано помер тала­
новитий хан Сафа Герей... 
Трон залишився без спадко­
ємця. Тоді державні діячі Ка­
зані посилають делегацію до 

* султана Сулейман-Кануні, і 
проханням прислати наосиро-
тілин трон принца,'Гуляк-Ге-
рея, з роду Сафа:Горея хана 
Проте, завдяки інтригам „Хе-
рям-султанши" і старанням 
деяких осіб з близького ото­
чення султана, що Одержува­
ли солідні дарунки від росіян, 
султан залишив без уваги і 
відповіді і це прохання. 

Подібна неувага султана 
найбільшої в світі' держави. 
до долі казанців, надзвичайно 
підбадьорила сили "бунтівни­
ків — прихильників ставле­
ника росіян, зрадника Шейх-
Алея. Великі сили росіян 
наближаються до 'підступів 
Казані. За допомогою цісі за­
грози москвичів і співучасти 
бунтівників - зрадників, ка-
сімський хан Шейх-Алі за­
хоплює трон. 

Але вільнолюбні' казанці 
знаходять в себе сили і неспо­
діваним повстанням виганя­
ють русофілів з с?восї рідної 
землі. Не поклвдаючи більше 
надій ні на кримців ні на ту­
рецького султана, казанці за­
прошують на свій'трон ногай­
ського принца, талановито­
го Ядкар-хана. І nijf його ке­
рівництвом казанці почали 

.знову збирати свої'с”или, щоб 
ставити росіянам-dnip в май­
бутнім. В 1552-му році мос­
ковський цар, дикий садист, 
Іван Четвертин, на чолі 200-
тисячного війська; - о т о ч у є 
фортецю Казань. 30,000 татар 
хоробро бються за свою наці­
ональну незалежність і разом 

з тим прикриваючи шляхи до 
ханств рідних народів і Бос­
фору. Безперервно відбували­
ся одна за одною жорстокі су­
тички. Але під навалою вели­
чезної більшосте ворога — 15 
жовтня героїчне місто знемог­
лося і піддалось. 

В лютій помсті за хоробрий 
СПРОТИВ РОСІЯНИ н н н и щ і т я у н е 
лише мирних мешканців, ал<> 
й дітей. 

Захопивши цю форецю, ро­
сіяни, нарешті, відкрили собі 
шлях до просторів Азії та 
Сходу. Через два роки росія­
ни вступають до Астрахані і 
на побережжя Каспійського 
моря та зогрожують народам 
Кавказу і Туркестану. В 1561 
році полчища росіян підко-
рюють Сибірське ханство і за­
грожують Китаєві. В 1773-му 
році, підкоривши Крим, за­
грожують Істамбулові. В 
1834-му році, несподівано для 
росіян, впертий спротив по­
чав робити одинокий Даге­
стан. Але й тут не прийшли 
на допомогу ті, що незабаром 
самі, стали жертвою росіян 
В 1864-му році, підкоривши 
Дагестан, росіяни цілком за­
кріпились на Кавказі і «уали 
загрожувати східнім кордо­
нам Туреччину. В 1875 p., за­
хопивши Туркестан, росіяни 
почали загрожувати Індоста­
нові. 

Падіння фортеці Казані і 
ліквідація Казанського хан­
ства створили передумову ро­
сіянам для їх легкої перемоги 
над рештою ханств тюрко-
татар. Підкорення ж росіяна­
ми територій цих ханств по­
ставили перед безпосеред­
ньою загрозою Кавказ і Ту­
реччину. 

Всіх тих, хто відмовився | 
вчасно задовольнити братнє 
прохання казанців про допо­
могу, спіткала та ж сама доля 
— російський геносид. Воші 
не звернули уваги на прохан­
ня представників казанського 
народу, що зі слізьми опису­
вали їм спільну небезпеку і 
просили братньої допомоги, 
але їм відмовили. І ось ті, що 
відмовляли, власними рука­
ми допомогалн натягати на 
своє тіло російське ярмо. і 

Саме на ці дні припадає, 
400-літня річниця початку J 
цієї трагічної події не тільки 
для тюрських народів, але н 
для багатьох інших вільно­
любних ч народів. Протягом 
цих минулих століть , одначе, 
ісожне нове покоління Ідель-
Уральців, при кожній відпо­
відній нагоді, піднімало пов­
стання, намагаючись скинути 
російське ярмо! Вони повста­
вали, щоб скинути чуже яр-

З ЖИТТЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 

Ню Йорк, Н. Й. 
Загальні Збори ОБВУА. 

Дня 4 жовтня відбулися За­
гальні Збори нюйоркського 
відділу Об'єднаних Бувших 
Вояків Українців в Америці 
Відходяча управа, на чолі з 
головою генштабу полковни­
ком А. Валійським, зложила 
звіти за минулу каденцію. 
Збори принялн ці звіти, ви­
словили подяку й уділили аб-
солюторію. До нової управи 
вибрано: головою — полков­
ника Б. Барвінського, його 
заступником — д-ра І. Коза­
ка, членами — І. Винника, Б. 
Косаренко-Косаревича, д-ра 
С. Ипецького, І. Шпаківсь-
кого. 

На першому засіданні нової 
управи, дня 11 жовтня, пере­
вили функцію: секретаря — 
В. Косаренко - Косаревич. 
скарбника — І. Винник, Орг. 

'Увага! Гери, Інд., і Околиця! Увага!^ 
100-ий В Щ Д І Л УКР. НАР. СОЮЗУ 

— : влаштовує :——— 

В СУБОТУ, 25. ЖОВТНЯ 1952 Р. 
•' - о год. 7. ввечорі. 

в ЦЕРКОВНІЙ Т А Л І , 1228 Madison S t , Gary, hid. 
З НАГОДИ! 40-ЛГГНЬОГО І С Н У В А Н Н Я 

ЮВІЛЕЙНЕ СВЯТО 
на яке запрошуй всіх своїх Членів І Братні від. УНС та 
все Українське Громадянство з Ґ*ри 1 околиці. На Ювілей­
не свято запрошені члени Головної Управи УНС. 

Головним промовцем буде представник Гол. Управи 
У. Н. Союзу, Кои^рольор СТЕПАН КУРОПАСЬ. 

З А Б А В А З ТАНЦЯМИ! Першорядна музика! 
; За добру забаву ручнть — Комітет. \ 

У В А Г А ! MANVlLLE, N. J. І ОКОЛИЦЯ! 
Українська Греко-Католицька Церква св. Михайла 

в Менвил, Н. Дж. , 
запрощус Шановне Громадянство на 

ПЕРШИЙ ОСІННІЙ БАЛЬ 
В НЕДІЛЮ. 26. ЖОВТНЯ 1952 Р. 
в великі* залі Polish American Home, North 4th Ave. 

Грас оржестра й. Л>. СНІГУРА. Буфет у власнім заряді. 
Початок о год. . 9-,Ія ввечері Вступ $1.00 

К о м і т е т . 

Увага! Ню-Йорк і Околиці! Увага! 
Управа 457 Відділу Українського Народного Союзу 

повідомляє, що 

В СУБОТУ, 25. ЖОВТНЯ 1952 Р. 
' -о годині 7-ій ввечері 

в горішній залі ЛИературно-Мистецького Клюбу 
(149 Second Avenue, New York City) 

відбудуться 3-х місячні 

ЗАГАЛЬНІ СХОДИНИ ЧЛЕНІВ 
Після полагодження важних організаційних справ, Ор­

ганізатор УНС п. Олекса Литвннгнко поділиться з присут­
німи вражіннями. зі свосі 2'/г місячної подорожі по ЗДА, 

в доповіді: 

„В 70 днів доокола Америки" 
Початок доповіді о год.8. ввечорі. 

Вступ вільний. Гостям раді. 
Управа просить усіх членів вирівняти по-моясдивости 

ще перед сходинами залеглі і біжучі складка. Фінансовий 
Секретар буде приймати складки в суботу в Клюб! вже від 
годд S По полудні. 

ио і стати знову повноправни­
ми господарями свосі рідвої 
землі, що з найдавніших ча­
сів, від покоління до поколін­
ня, передавалася народам 
тюрко-татар. Протягом цього 
часу сотні исяч синів тюрко-
татар приєднувалися до ко­
лон повстанців з палкою ві­
рою на звільнення. За ці 400 
років їм щастило кілька разів 
звільнити своє рідне героїчне 
місто Казань. Проте, через не­
щасливі обставини, недовгий 
час вдавалося зберегти вибо­
рену незалежність. Бо ж між­
народна ситуація все ще про­
довжувала посміхатися ро-
сйському пануванню. Проте, 
тюрко-татари Ідель - Уралу 
ніколи не допускали чорної 
думки, що її намагаються 
прищепити вороги, що мов­
ляв „все вже закінчено"! Ні! 
Вони вірили, а тепер вірять 
ще більше, що наступить кі­
нець і російському пануван­
ню. Саме сила цієї свосї віч­
ної віри й певноств у всеза-
гальну#справедлнвість Твор­
ця подій майбутніх днів, тюр-
ко-татарам змогла зберегти, 
національну культуру, релі-j 
гію, звичаї. И нещадний те­
рор большевиків не похитнув 
їх, вони й тепер залишаються 
тюрко-татарамн, вірними за­
повітів своїх предків. 

Тюрко-татари Ідель-Уралу. 
провадячи бороьбу за свою 
незалежність протягом віків, 
набули великий історичний 
досвід. Тепер ці нащадки ге­
роїчних захисників Казані 
мають сучасні вчасні кадри з 
усіх ділянок суспільного жит­
тя, включно і військових фа­
хівців. При першій же нагоді, 
вже об'єднані в одну націю, 
всі вони готові виконати сво* 
обов'язки в справі національ­
но-визвольної боротьби. 

Фортецю Казань, з її ярмар 
ками міжнароднього значен­
ня, зруйновану 400 років тому 
росіянами, тюрко-татари від­
будують знову і вони зуміють 
зорганізувати мирне життя в 
своїй об'єднаній державі, 
Ідель-У ралі! 

Саме ці нащадки оборонців 
героїчного міста Казані змо 
жуть знову охороняти своїми 
непохитними колонами мирне 
і незалежне життя своїх рід­
них братів народів Туркеста­
ну і Кавказу. 

Російський імперіалізм бу­
де пеерможено там, де він ко­
лись розпочав свої перші ата­
ки і штурми. , 

Народи Східної Европи, що 
теж опинилися під гнітом 
тієї ж руйнуючої сили, звіль­
нившись, матимуть гарантію 
своєї незалежносте тільки від­
новленням незалежносте цих 
п е р ш и х ж е р т в російської 
агресії! 

Iі t_* 

Р^ф. — І. Шпаківський, Осв.-
Культ. Реф. — д-р С. Ріпець-
кий, Сусп. опіки реф. д-р Т. 
Козак, котрий теж погодився 
приймати пошту для това 
рнства на свою адресу: 
645 Іст 11-та вул., Ню йорк 9. 
Н. И. 

І на загальних зборах і на 
спільному засіданні обох у-
прав, старої та нової, найваж­
ливішою дискусійною темою 
було питання справжнього 
об'єднання всіх був. борців 
зброєю у визвольних змаган­
нях українського народу про­
ти кожвочасного окупант** 
України, замісць дотеперіш~ 
нього роздрібнення на брат­
ства поодиноких збройних чи 
боєвих частин тернторяльно-
го або політичного забарвлен­
ня. Адже лиш тоді можлива 
рівноправність кожного бор­
ця під усяким оглядом. Лиш 
тоді світло геройських подви­
гів і тінь трагічних невдач 
падатимуть рівномірно на ко­
жного борця. - Лиш капіталі­
зація суцільної боротьби та 
пролитої крови в ній змогла 
бн принести користь соборно­
му українству внутрі і назов 
ні, а не капіталізація бороть­
би і крови будь-якої однієї 
частини на виключну користі, 
її братства. 

Жахливе положення Укра­
їни зумовлене в великій мірі 
фальїшгвннцтвом історії Схо­
ду Европи її московськими о-
купантами. Отже перемога 
правди над брехнею є водно­
час істотним інтересом усього 
соборного українства. Істо­
рична неправда є його воро­
гом, як і нечисті засоби. Тому 
переважали голоси апелю до 
здорового розуму і патріотич­
ного почуття всіх бувших 
боргів, щоб об'єднатися в ло­
ні спільної організації для 
спільних справ і питань усьо­
го вояцтва Й українства, а це 
не виключатиме частинних 
братств у її лоні в роді клю-
бів. 

Таке об'єднання всіх бор­
ців зброєю на спільному зна 
менникові „Визволення Укра­
їни" дало би своїм прикладом 
сильний товчок до реалізації 
такого ж об'єднання всіх ук­
раїнців — борців іншими за­
собами на політичній і гро­
мадській площині на такому 
самому спільному знаменни­
кові. Це й повинно бути одним 
із головніших завдань кон­
гресу всіх бувших борців-во-
яків українців у ЗДА в січні 
1953-го року. 

В. Косаренко-Косаревнч. 

Дітройт, Міш. 
До українців Детройту. 

Представники Філії УККА 
в Дітройті Схід з одного боку 
і представники Федерації Ук­
раїнців Стейту Мішіґен з дру­
гого, на спільному засіданні в 
дні 5-го вересня 1952 p.. по 
основній виміні думок на те­
му впорядкування громадсь­
кого життя в нашому місті, 
покликали до життя 6-ти 
членний Комітет для налад-
нання українського громад­
ського життя в Дітройті, зло­
женого із представників наз­
ваних організацій, по 2-х від 
кожної. 

Цей новоствореннй Комі­
тет на свому першому засі­
данні в дні 12. вересня ц. р. 
уконстатувався і розглянув 
м о ж л и в о с т і усунення у-
сіх недомагань українського 
громадського життя у вели­
кому Дітройті та знайдення 
найкращих можливосей гар­
монійної співпраці всіх укра­
їнських громадських органі­
зацій для добра української 
національної справи. 

В першу чергу Комітет за­
йнявся справою святкування 

СВІТОГЛЯДОВІ ВЕЧОРИ v Ню Норку 
Укр. ЛІт.-Мист. Клюб 

запрошус на другу доповідь д-р М. ШЛЕМКЕВИЧА 
із циклю „Загублена Українська Людина" 

Тема: — Моральна криза. Доповідь відбудеться в примі­
щенні Клюбу ч. 149 — 2 Евеню, В СУБОТУ. 25. ЖОВТНЯ, 
в 4-І* год. — Вступ 50 центів. 

'національно-історичних роко­
вин і прийшов до такого од-
яозгідного рішення: 

X) Листопадові роковини 
відзначуватимуть одним ре­
презентативним святкуван­
ням Філія УККА і Федерація 
Українців Стейту Мішіґен ра­
зом із іншими організаціями 
— своїми членами для всього 
українського громадяннства 
Діройту. Дохід із цього свят­
кування буде переданий на 
допомогу інвалідам українсь­
ких визвольних змагань че­
рез ЗУАДК. , 

2) Відзначенням роковин 
22. січня 1918 і 1919 pp. зай­
меться Філія УККА разом іг 
іншими громадськими органі-
еціями • своїми членами та 
при співучасті Федерації Ук­
раїнців Стейту Мішіґен. До­
хід із цього святкування при­
значується на Народний Фонд 
УККА. 

3) Святкування з нагоди 
Шевченковнх роковин буде 
влаштовувати Федерація Ук­
раїнців Стейту Мішіґен із ін­
шими громадськими організа­
ціями — своїми членами і 
при співучасті Філії УККА і 
Відділу УККА в Дітройті 
Схід. Дохід із святкування 
Шевченковнх роковин при­
значений на дар для Центра­
лі Наукового Т-ва ім. Т. Шев­
ченка з осідком у Франції. 

Незалежно від цього Відділ 
УККА в Дітройті Схід, беру­
чи до уваги місцеві обста­
вини свого терену, влаш­
тує Листопадове сьяткування 
для українського громадян­
ства Гемтремку в нізнішому 
реченці, призначуючи весь 
евентуальний дохід на укра­
їнські національні потреби. 

Дальші питання, зв'язані ?. 
упорядкуванням українсько­
го життя у великому Дітрой­
ті, будуть предметом черго­
вих засідань Комітету. 

Пгю це договорення рішив 
Комітет повідомити україн­
ську громадськість за посе-
редницвом цього комунікату 
в українській пресі. 

За УКК. Філія в Дітройті: 

Ф. Гузіль, в. p.. М. Дужий, в. р. 
За Федеоацію Українців 

Стейту МішіГен: 
І. Панчук, в. p., В. Догань, в.р 
За УККА. Відділ у Дітройті 

,Схід: 
П, Рога пінський, в. p., 

Т. Кошіль, в. р. 

Дітройт, 8. жовтня 1952 р. 

НОВІ КНИЖКИ ПРОМОВА московського 
НАГЛЯДАЧА 

Я прочитала „Півтора людського" 
(Замість рецензії) 

Д і і і і і ж і і і і ж т т т і н т т т т т т т т т т т т и т т х т т т т т т т т т т г ? 

Увага! Рочестер, Н. Й.! Увага! 
Тов. Запорожська Січ, Від. 367 УНС 

улаштовує 

ЗИМОВИЙ БАЛЬ 
В СУБОТУ, 25. ЖОВТНЯ 1952 

о 7:30 год. веч. 
в УКР.-АМЕР. КЛЮБІ, Вільсон і Годсон вул. 

Запрошується Український Загал до Численної участи 
Буфет буде мати смачні перекуски й напитки, до забави 
буде грати добірна оркестрі. Це буде весела забава в ро­
диннім оточенні! 

Члени Т-ва, згідно з ухвалою, обов'язані бути присутні, 
— неприсутні члени будуть підлягати карі $2.25. 

ВСТУП НА БАЛЬ 25 ф 
Вольовий Комітет. 

Ц Х Х Г Х Х І І І І І І І І І Х І Х . І І Х Т . Х Х » Т Т Х Т Т » * І Т » » Т Т Т І Т Т » Т Х Г І 

Бути членом Українського 
Народного Союзу, значить 
належати до такої україн­
ської організації, яка об'єд­
нала в Америці й Канаді 
найсвідоміші українські си­
ли в один ідейний моноліт 
та поставила його на служ­
бу нашим країнам та на­
шому поневоленому укра­

їнському народові! 

Коротка згадка в реклямно-
му оголошенні про те, що ця 
повість В. Чаплснка читаєть­
ся з гострою цікавістю, заці­
кавила мене, і u цю книжку 
купила. Одначе спочатку, о-
соблнво в першому і другому 
розділі, вона мені не показа­
лась цікавою. Може тому, що 
сільський побут мені, міській 
людині, не знайомий і чужий. 
Чому, наприклад, інтелігент­
ні хлопці зустрічаються не в 
хаті, а в коморі? Та й ці роз­
діли, по моїй думці, написані 
не так воправно, як дальші. 
Але вже друга половина дру­
гого розділу читається ціка­
во. І чим дальше, тим дужче, 
так що не можна й відірвати­
ся. Бо автор показує події то­
го часу яскраво, правильно, 
захоплююче. А з тими подія­
ми переплітаються пригоди 
людей, головно сільської інте­
лігенції. До речі, це ті люди, 
що й у повісті ,,Людн в тене­
тах", тільки в їхніх молодих 
літах, як пише автор у перед­
мові, бо з цих книжок мала 
скластись трилогія. Але голо­
вний герой у повісті „Півтора 
людського" не Кутько, а Ва­
силь Роговенко, якого пізніше 
большевпки р о з с т р і люють 
(про це с згадка 8 повісті 
,,Людн в тенетах"). В образі 
Василя показано юнака, який 
захопився вже ідеєю україн­
ського відродження, але серед 
сірої, несвідомої селянської 
маси він не міг виявити своїх 
поглядів. Тільки в кінці пові­
сті він виривається з цього се­
редовища і їде до отамана Го­
робця, який „за Україну сто­
їть". Велику ролю в повісті 
грас учитель Стовбур. Це о-
дин з тих, які захопилися іде­
ями всесвітньої революції і 
злегковажили визвольні зма­
гання свого народи'. И е и об­
раз автор описує . сатирично, 
та й взагалі сатиричний скла­
дник у творі переважає. Ду­
же цікавий образ о. Харито-
на, цілком позитивний образ . 
старого досвідченого і мудро- j 
го чоловіка. Одначе події то­
ді були такі, що його мудрість ; 
була ні до чого. Він каже у 
притчі про бджоли .* „Я зокре­
ма хотів бн мати законодптну 
владу на тій підставі, що я 
старий: старі люди -— носії 
життєвого досвіду. Тільки ж 
вн, молоді, цієї влади не да­
сте. Ви себе вважаєте розум­
нішими". Цей образ цікаво 
поєднано з читанням творів 
Нечуя-Левнцького. Ще мож­
на згадати діда Верло. який 
вихваляється своїмии опові­
даннями, і повстанця Івана О-
вечку. З жінок найцікавіша 
Оксана Штепенківна. з якою 
кохається Василь Роговенко. 
Вчителька Галина Сосипат-

рівна — якийсь супровідний 
тип до вчителя Стовбура. 

У повісті багато яскравих 
сцен, картин природи і т. п. 
Згадати можна виставу в шко­
лі, опис танку й співів. Пере­
дає настрій росяного ранку 
автор у п'ятому розділі (ра­
нок ділової людини), далі ліс 
уночі і потім ранок, як Ва­
силь спостерігає лисенят. Ліс 
у цих картинах прямо зво­
диться перед очима, як живий. 
Страшні своєю реалістичною 
правдивістю сцени „першого 
вбивства" та большевицького 
терору, як терористи ідуть 
уночі й вирізують „куркулів". 
Тут автор дійсно показав се­
бе реалістом! Одначе в мало­
му листі всього йе скажеш. Я 
раджу всім, хто цікавиться 
творчістю сучасних українсь­
ких письменників, цю ПОВІСТЬ 
прочитати, бо думаю, що В. 
Чалленко виявив тут не мен­
шу майстерність, як і в ,Дн-
ворізі". Є в повісті досить го­
стрі еротичні моменти, зв'яза­
ні з проблемою множення лю­
дського роду. Але чому „Пів­
тора людського"? Мені не ДО­
ВОДИЛОСЬ такого виразу чутн. 
але кажуть, що він існує у 
народній українській мові. 
Сам автор пояснює його як 
„не сповна розуму". А істори­
чний його сенс такий: несві­
дома селянська маса в Укра­
їні була тоді тільки фізичною 
силою революції, яку викори­
стали вороги українського на­
роді'. Позитивні сили україн­
ської визвольної боротьби ав­
тор хотів показати в середу­
щій книжці трилогії (про це 
він пише в передмові). Бажає­
мо йому цю книжку написати. 

Л. Г. 

(Закінчення ?і crop. 2) 
нанвя всіх українських зе­
мель в єдиній Українській Ра­
дянській державі. Завжди і 
скрізь українські буржуазні 
націоналісти ставили мету —• 
відірвати український народ 
від братнього російського на­
роду і віддати його в колоні­
альне рабство іноземним ім,-
періялістам . . . Буржуазний 
націоналізм — найбільш жи­
вучий і політично небезпеч­
ний пережиток капіталізму а 
свідомості людей. Ми повинні 
викривати будь-які прояви 
українського буржуазного на­
ціоналізму ,в чому б вони не 
виявлялися." 

Л. Мельиіков відзначив, що 
письменники Сосюра, Рильсь­
кий, Первомвйський після го­
строї критики допущених ни­
ми помилок не створили ще 
нових творів, які б свідчили 
про їх перебудову. Він прига­
дав з'їздові, що на наступний 
рік припадає 300 річчя Пере­
яславської Ради, „на якій бу­
ло закріплене великим актом 
споконвічне прагнення укра­
їнського народу до возз'єд­
нання України з Росією." 

Всього, сказаного Л. Мель-
ніковнм в доповіді, неможли­
во зацитувати. Його довга 
промова с сконденсованим ви­
словом всіх політичних захо­
дів Москви скерованих проти 
української національно-ви­
звольної боротьби. Майже на 
кожному кроці він, як умів, об­
пльовує українських націона­
лістів, маючи на увазі при 
цьому весь суспільний ком­
плекс української національ­
но-визвольної політики. Но­
вим в доповіді Мельиікова с 
хіба визнання, що ленінізм, 
тобто практикуючий кому­
нізм, є найвищом витвором 
російської культури. (ЛЛ) 
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Увага! Джерзі Ситі, Н. Дж.! Увага! 
В СУБОТУ, 25. ЖОВТНЯ 1952 Р. 

в Народнім Домі, 158-160 Мерсер вул. в Джерзі Ситі 
відбудеться дуже гарна вистава двох п'сс: 

„ЯКТО БУЛО" і „ШУЛИМОВА НОРЧМА" 
По виставі ТАНКИ під музику оркестри И. СНІГУРА. 

Представлення почнеться о год. 7:30 вечора. 
Вступ $1.00 вже з таксою. 

Проситься прирутя всіх, хто тільки може'. За чесну 
обслугу і гостину ручит* Вам. ^_ ' _ . -~&Lk-'M& 
Т Г ^ пред. Отефав Гсроичаау §Г 

І УВАГА] НЮАРК І ОКОЛИЦЯ.' УВАГА! | 
І ОБ'ЄДНАННЯ ПРИХИЛЬНИКЮ ВИЗВОЛЬНОЇ 
<| БОРОТЬБИ УКРАЇНИ, 2-ий Відділ в Нюарку 
/р ' : запрошус : 
% Українське Громадянство на доповідь п. з. 
f „ЩО ГОВОРЯТЬ ДОКУМЕНТИ ПРО СУЧАСНЕ 
% ' ПОЛОЖЕННЯ В УКРАПП", 
(g яку виголосить 
І В СУБОТУ, 25-го ЖОВТНЯ 1952 р. 
| інж. ОМЕЛЯН ЛОГУІН. 
(є заля: Укр. Централя, 184) William St., Newark, N. J. | 
(P Поч. 7:80 увечорі. § 
^ До численної участи в тій цікавій доповіді запрошус усіх л 

(G У п р а в а . 

ЧИ ЕМПАЄР СТЕЙТ БІЛДІНГ ХИТАЄТЬСЯ? 
Що-другий мешканець Ню Порку запевнятиме Вас під словом чести, що Емпаяр Стеят Білдінґ, 

найвищий будинок світу, в часі сильного вітру . . . коливається. Інженери-конструкторн називають це, 
просто б а й к о ю . . . Треба, щоб 9 годин безпереривно дув вихор зі швидкістю 90 миль на годину, тоді 
а ж вежа будинку похитнулася б на . . . півтори інча! 

Сиавжнє чудо модерної техніки — Емпаср Стейт БІлдінг стоїть в найрухдивігаій секції міста, на 
перехресті 5-тої Евню і 34-тої вулиці, де переходить щоденно біля 200 тис. людей та переїздить 40 тис. 
самоходів. Проте, коли 21 років тому назад будували цього 102-поверхового кольоса, вуличний рух, 
так піший, як наколесний, не був припинений ні на годину. Фундаменти будинку займають площу по­
верхнею двох акрів, а кожна її квадр. стопа коштувала 250 дол.! Сам він високий на 1472 фути. На 
сталевий шкелет пішло 00,000 тонн металу, з чого можна б збудувати двобіжну залізничу лінію з Ню 
Порку до Балтімор. В будинку заінстальовано 3,200 миль телеграфних і теле<ронічних дротів і каблів, 
а водопроводні рури (якби їх поскладати в одну лінію) довгі 50 миль. З партеру на 102 поверх веде 
1 3 0 0 східців, якими, однак, мало хто ходить, коли с в русі 72 елевейтори. Один чоловік, що працює 
нормальних 8 годин, тільки те й робить, що раз-у-раз міняс спалені жарівки. Понад триста жінок що­
ночі роблять порядки. Заінстальована в грудні м.р. телевізійна щогла, яка здолу подібна до шила, ви­
сока насправді на 222 фуги, стільки само, що 17-поверховий будинок. 

Минулого року відвідало Емпаєра 850,000 осіб, а від початку його Існування — 14,000,000 людей 
з усіх кінців земної кулі. З найвищої тераси будинку видно голнм оком 25 миль надовкола, при по­
мочі далековида — 40 миль. В будинок вдарило досі 500 громів, та не заподіяли жадної шкоди, бо 
сталеві рами шкелету сповняють функцію громозводів. На висоті 102-го поверху так шалено внрус 
повітря, що сніг не паде наниз, а летить вгору, а дощ буває . . . червоний, бо вітер приносить часом 
окрушинн червоної глини, які придаюдь дощеві „кольорів". 

У вересні 1948 p., в часі буревію, до вежі буднику забилося 500 перелетннх птахів, а кілька со­
тень покалічилось.. Подібну, трагічну пригоду мав сім років тому американські™ бомбовий Б-25. Пі-
льот втратив орієнтацію і в'їхав на 78-ий поверх будинку. Один мотор пробив хмародера наскрізь, дру­
гий відломився і впав до елевейтора. Згинуло 14 осіб, від запалених моторів вибух страпгаий пожар. 
А сім поверхів нижче сидів в своїй кімнатці хлоп чина-післанець і преспокійно читав камікси, не маю­
чи поняття, іцо діється йому над г о л о в о ю . . . 

Кажуть також, що після прогулянки на 102-ий поверх найвищого будинку світа надзвичайно 
загострується апетит. В* таких випадках поручаємо Вам відвідати склад смачних вуджений та .м'яс­
них виробів. 
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НОВІ МІГРАНТИ 

Дня 28-го жовтня ц. р. при­
будуть літаком з Бремену до 
Ню йорку на ашуранси ЗУ-
АДКомітету такі особи : 

(Секція Зо — Піккме) 
Гарасименко Іван і -Анна. 

З життя Українського Военно-Історичного 
Інституту 

Україні ькян Воєнно-Істори­
чнії її Інститут у серпні видав 
першу с< рію карток .Епізоди 
з Української Визвольної Бо­
ротьби Цією серісю охопле-

Кот Татіяна; Пітолай Дмитро | ні такі моменти: 
і Софія . Павляк Андрій. О-J j Проголошення ПІ Уніве-
лена та Іван; Радченко Тео- J реалу Української Централь-
дор, Марія. Нонна і О л е к с а н - н о ї р а д и н а Софійському ма­
дер; Резників Стефан. Кате­
рина і Люба; Силенко Олек­
са. Марія. Галина, Василь, 
Володимир і Федір; Тополь-
нкцький Роман. Богданна і 
Орест. 

У всіх справах переселений 
до З Д А просимо звертатися 
на адресу: 

UNITED UKRAINIAN AMERICAN 
RELIEF COMMITTEE, 

P. 0 . Box 1661. 
Philadelphia 5. P a 

ЧЖ'ОІІИС „Свобода" повинен 
знаходитися в кожній 

українській хаті! 

Р О З Ш У К И 

Пошукую брата МнхлАла КО­
ЗАКА з» с. Мнстичі. пов. Мос-
тнська. Хто про нього знас або 
він сам. прошу писати: І w a n 
Kozak, 835 N. 6th S«. Phila. 23. P a 

вдані в Києві. 
2. Снмон Петлюра приймає 

рапорти командира почесної 
сотні Спільної Юнацької 
Школи на ст. Кам'янець-По-
дільськнй у 1920 р. 

З Українська делегація, на 
чолі з Ол. Севрюком, підписує 
мировий д о ю в і р з Осередніми 
Державами в Бересті над Бу­
гом 9. 2. 1918 р. 

4. Полковник Василь Виши­
ваний (Ерцгерцог Вільгельм 
Габсбурґ) в гостині в кінному 
ім. Костя Гордієнка полку в 
1917 р. 

5. Величава маніфестація 
Української Чорноморської 
Громади в Севастополі 10 тра­
вня 1917 р. 

У днях 15-17 серпня в То-
ронті, в залі Української Ка­
толицької Громади, відбулася 
26 виставка пам'яток з укр. 
визвольної боротьби. 

У днях 26-28 вересня відбу­
лася 27 виставка, в поширено­
му обсязі, в залі Української 

ДОБИ ВІСТІ ПРО 
АСТМУ 

Чи АСТМА це добрі вісті? 
НІ! Одначе сповіщають, що лік, 
знаний як ПЕННИЛ—PENNYL, 
дас швидку, чудову злагоду 
для терплячих від астми. Віст­
ки кажуть, що астматичні ата­
ки свисту в грудях, кашлю, 
вдушливоств й важкого віддн-

і ху можна застановити зажи­
ванням оцісї помітної медици­
ни. Багато осіб, що П зажнва-

' готь, були давніше безпомічні в 
часі вдуїплнвнх нападів, а те­
пер радісно проголошують, що 
вони зазнають полекші після 

t зажиття кількох доз. 
Якщо ви теж мучитеся від на-

| паді в, астми, астматичного каш-
! лю І плушлнвостн, зажийте як-
стій ІІЕННИЛУ. Можете діста­
ти його по спеціяльній ціні, ко-

і ли вишлете оцей вирізок до 
І O R E O ON DRUG PRODUCTS, 
Dept. 34, Peekskffl, New York. 

г л п і л и к Р » п п [Звідти вишлють вам дві три-
t A J i b u a k r & u B j домрові пляшки лише за $5.00. 
ШМ J L P T H K А 1 * ' а ц е знижка $1.00 на правильній 

**** ** ) ціяі. Не треба посилати грошей, 
Щоденні години: і а заплатіть просто лнстоношові 

від Р. р—> де і при достані. Одначе зробіть це 
8. ввечір. і негайно, бо припас обмежений 

318 EAST 6th ST. Д Л Я с п ^ я л ь н о 1 * • • • 
(Bet 1st & 2nd Ave.) J І««'я _ 
NEW YORK З, N. Y 

Telephone: 
ORnmercy 5-7244 

Розшукую Петра Моро:ш, Лев­
ка Богуиа, Йосипа Ложчгнка 

Голляидія. і Семена Днви-
дгнк:і Франція Квропейські 
часописи прошу це передруку­
вати IWAN MOROZ. 813 Beards-
ley St., Akron, Ohio, U.S.A. 

Пошукую рідних та знайомих 
Михайлюк Василь .і с, Яворова. 
пов. Косів Гуцульський. Гали­
чини Прошу ВІДГУКНУТИСЬ на 
адресу: В. MYCHAJLUK. 646 
Willet Road, Blasdeil В. R.. Buf­
falo, N. Y. Тнип часописи n Аме­
риці й п Еврот прошу передру­
кувати 

• П Р А П Я • 

М И Т Т Я П О С У Д У ! 
5чУ0 місячно З мешканням і 

їжою. 
Телефонувати: SHerwood 2-7800 

писати: 
DAUGHTERS OK MIRIAM 

Box 228, Clifton. N. ] . 
He вимагається володіти 

англійською мовою. 

Православної Громади при 
Катедральнім Соборі. 

Дня 23 серпня на місячних 
загальних сходинах 5 станиці 
Союзу б. Українських Вояків 
ген. Садовський виголосив ре­
ферат про життя й діяльність 
генерал- полк. -Миколи Юна­
кова 

Дня 24 серпня директор Ін­
ституту ген. Садовський мав 
інтерв'ю з представником „Го­
лосу Канади" про цілі й зав­
дання Українського Военно-
Історичного Інституту. 

У серпні Інститут одержав 
пожертви р е ч а м и : майора 
Бнтинського схема боїв 6 Сі­
чової стрілецької дивізії; сотн. 
Липовецького низку фотозні­
мків з часів першої і другої 
еміграції: п. Бігуна ряд фото­
знімків УСС; арт. мад. проф. 
Кубарського акварельний об­
раз: п. Козловського серію по­
штових марок, виданих в Ук­
раїні німецькою окупаційною 
владою та марку Карпатської 
України з написом ,.Сойм 2. 
III. 1939"; сотника Стрільця 
З фото; Головноуповноваже-
ний на З Д А Братства б. Воя­
ків 1 Української Дивізі ї УНА 
мґр. Орест Городинський на­
діслав обіжники, блянкети. 
правильник капітули пропам'-
ятннх відзнак тощо. . 

Українка присутня на „Форумі" Н.Й.Гералд 
Трибюн 

На відкритті „форуму „Ню 
йорк Гералд Трибюн", що 
відбулося в неділю в будинку 
Генеральної Асамблеї О.Н.. а 
потім перенеслося до готелю 
Валдорф Асторія, прибули 
.'.апрошші представники ба­
гатьох організацій. Н а запро­
шення організаторів форуму 
та з доручення Союзу Украї­
нок Америки, що належить 
до Американської Федерації 
Жінок, на відкритті б у л а при­
сутня й українка, п. Марія Де-
мидчук. Наша делегатка бу­
ла вражена монументальні­
стю нового будинку Гене­
ральної Асамблеї О.Н. та ре-
чевістю праць що відбувають­
ся у ньому. „Оригінальність і 
велич будови, — оповідас п. 
Демидчук, — впливає як на 
промовців, так і на слухачів. 
Це могша було помітити вже 
під час вступної промови ге­
нерального секретаря О.Н. 
Тріґве Лі. Під час його висту­
пу, панувала глибока тиша, 
хоч заля була вщерть випов­
нена. Інші промови й запити, 
хоч і були виголошені з аме­
риканського становища, одна­
че торкалися справ усісї зем­
ної кулі, що говорить про те, 
що в цьому будинку дійсно 
перехрещуються шляхи бага­
тьох країн. У промовах обго-

Вісті з Комісії Допомоги Українському 
Студентству 

Адреса 

Місто _. Отвйт 

Нжг приймаються ппмсн ма п.».точний 

ПРАКТИЧНИЙ ПРОФЕСІЙНИЙ КУРС 
:» математичних предметів. 

Виклади в укр мові з англ. термінологією достосовасі до 
американських потреб Інформації дас; 

Eng. К. CERKEWYCH, 350 Grove Street, Jersey City. N. J. 

З Н О В У В І Д К Р И Т И Й ! 

GLENN'S RESTAURANT & BAR 
2 la Second Avenue, near 14th St., Tel. GR. 3-9865 

БУВШИЙ "RUSSIAN INN" 
А. ТОДЕР K. РАДРНГЕЗ 

з свосю континентальною чудова співачка й піяністка 
оркестрою. 

(Румби, самби, польки, фокстроти, народні танки) 
н. донцов В. КРОХМАЛЬНИЙ 

куплетист і гармоніст. виконувач укр., амер. Й ін. 
пісень. 

СМАЧНА КУХНЯ ПОМІРКОВАНІ ЦІНИ 
ПРИХОДЬТЕ ПОТАНЦЮВАТИ СЬОГОДНІ У ВЕЧОРІ! 

Властитель — ТОМАС ГЛЕНН 

Дня 17. вересня їіК)2. відбу­
лися в Сарселі біля Парижу 
Загальні Збори КОДУС-у, що 
вибрали новий провід у такому 
складі: 

Голова: проф. О. НАЛЬЧИЦЬ­
КИЙ (Сарсель), й. заступник го­
лови: проф. О. Шульгин (Па­
риж). 2. заступник: проф. І. 
Мірчук (Мюнхен), секретар: Т. 
Волошин (Сарсельї. фінанс. 
госп. референт: Є. Чані-:овський, 
член: доц. інж. Д. Пе..енський 
(Мюнхені, предстапниі: Цент­
рального Союзу Українського 
Студентства: І. Сілецькнй. Кон­
трольна Комісія: голо::а: о. міт-
рчт Я. Псррідон (Парижі, чле­
ни: о. мітрат Автокефальної 
Церкви: І. Вншневськ'ій (Па­
рижі, о. генер. вікарні П. Го-
лннський (Мюнкен)і. Р. Іль-
ннцькнй (Мюнхен), д-р Нестер-
чук (Париж). 

Збори висловили гарячу по­
дяку за жертвенність європей­
ським та заокеанським україн­
цям, що впродовж трьох зпіто-
вня років підтримували існу­
вання КОДУС-У та слричинн-
лнея до успішної акції допомог. 
Зокрема підкреслили видатну 
підтримку з боку Папського 
Престолу, Преосвященного Кир 
Івана Бучка, УКК. ЗУАДК-у. 
Об'єднань і Союзів Українських 
Жінок в ЗДА. Канаді. Бразилії. 
Також високо оцінили працю а-
мериканського Комітету Допо­
моги У.С. під проводом П. С 

Австрії, Бельгії, Англії. Голян 
дії, Франції, ШвайцарН, Італії. 

ворювано такі справи, як 
нужденність в Пакистані, по­
зики, що їх дає Міжнародній 
банк незаможним країнам, 
проблема т. зв. „американсь­
кого відосіблення". а, голов­
не, війна в Кореї. Коли я слу­
хала тих важливих промов і 
запитів, мені мимохіть прихо­
дила думка: коли ж в цій залі 
промовлятиме с п р а в ж н і й 
представник українського на­
роду, виступаючи н е тільки 
щодо справ рідної країни, але 
й в питаннях світового зна­
чення, поскільки Україна по­
винна бути активним і щирим 
членом світової спілки наро­
дів, а не лише невільним чле­
ном російської т. зв. „федера­
ції", що її очолюс кат вільних 
народів — Москва." 

Стівенсон закидає противникам, що вони 
не мають лляну 

Спрінґфілд, Ілл. — У пере­
додні свого виїзду на перед­
виборчу подорож до 12 стен-
тів, губ. Адлей Б. Стівенсон. 
демократичний кандидат на 
президента ЗДА, сказав, що 
його республіканський опо-
фввт, г^ц. Двайт Дч Айзенга-

Щоб можна було оцінити о-
бов'язковість молодого поколін­
ня, що живе а кращих умовах 
в ЗДА, ми дозволимо собі наве­
сти назви тих громадян, що по­
спішили на поклик КОДУС-у та 
повернули в цілості свої зобо­
в'язання, або повертають їх ра­
тини 

Повернули все: Абрам'юк 
Ольга, Боровик Володимир, д-р 
Олег Волинський, Дигдало Во­
лодимир, д-р Антін Задуровнч, 
л-р Богдан Комарчевськнй, д-р 
Кос Роман (в перших місяцях 
після приїзду вій повернув 
$250), інж. Ігор Коцур та д-р 
Люба Зозуля-Коцур. Теодор 
Марків, Степан Нип. д-р Марія 
Слиж, Олександра Кнсілевська-
Ткач. д-р Клнмснт Рогознн-
ський, Микола Яшко, Омелян 
Бей. 

Повертають ратами: Бере-
при помочі яких зроблено кар- г у л ь к а Ста„„слав д . р Т а £ Г с 
тотеку студентів, що мас 2,200 
листків: 4) співпрацював з ко­
мітетами й клітинами в ЗДА, 
Австралії, Арґентіні, 5) з цер­
ковними установами, з високи­
ми школами, студентськими ор­
ганізаціями, допомоговимн ін-

Ганушевський, д-р Юрій Горо 
диловськнй. д-р Евген Грабар-
чук і д-р Лідія Клепарчук-Гра-
барчук, д-р Михайло Гук, інж. 
Дмитро Демидюк. д-р Юрій 
Дицьо і д-р Марія Таячак-Дн-
цьо, д-р Василь Зарічний, д-р 

ститущями. в) опікувався сту- Р о м а н Кисілевський. Олена 
діями та розподілом фахів і Клнм. Марта Княжинська. інж. 

Р , 1 ^? було 335. в 1950 олександер Когут, інж. Богдан 
в 1951 — 67 етнпенднетів І Котис 

у високих школах Німеччини. 
Австрії, Бельгії, Швейцарії 

В 
123. 

Франції, Швеції, що студіюва­
ли медичні науки (169), техніч­
ні науки (101), правно-еконо-
мічні (120), філософію (66). му­
зику. . богословіс, журналістику 
(87). Найбільшу стнпендистів 
було в Українському Вільному 
Університеті в Мюнхені (80) та 
в Українському Технічно-госпо­
дарському Інституті в Реґене-
бурзі, потім в Ульмі (61), У-
спіхи студій: 267 ябсольвентіп 
з дипломами. В останні роки 
КОДУС-овІ пощастило примі­
стити на повній стипендії впро­
довж 5 років у бельгійських ви­
соких школах: 39 студентів, в 
еспанських високих школах; 20 
студентів. 

Хоч висота стипендій була 
невелика, та проте вона майже 
дорівнювала коштам оплати за 
науку; стипендист був зобов'я­
заний предкладати проводові 

Галичинової. проф. К. Кисілев- посвідку про іспити та успіш-
ського та І Недільського, що в "У працю, що посилювало иро-
одному тільки січні 1049 року цес студій. _ 

LOCAL — LONG - DISTANCE 
MOVING — STORAGE 

Ж ПЕРЕВ030ВЕ БЮРО 
Щ'Л''1 В. Е. БОГАЧЕВСЬКИИ 

335 Е. 6th ST.. NEW YORK 3. N. Y. — Tel. OR. 3-2484 

У В А Г А ! У В А Г А ! 
Вже вийшли з друку Різдвяні поздо­
ровлення у видавництві „Свобода" 
Хочете зробити приємність своїм близьким і 

знайомим — замовляйте негайно!! 
© Це найкращі картки, що виходили до цього часу. 

Зроблені вони на американський взірець спеціально 
для нас артистом-худоЖНИКОМ П. Холодним. 

ф До багато барвних малюнків додано в кожній карт­
ці на 4 та 5 сторінці відповідну колядку та сердеч­
не поздоровлення 

ф Кожна серія карток складається :і 8 різних по­
здоровлень, кожне н окремій коперті. 

Цін.і одної картки з попертою S0-10. 
Для книгарень і кольпортерів велика знижка. 

СПІШІТЬ ЗАМОВЛЯТИ! 
Замовлення надсилайте на адресу: 

"S V О В О D А" 
Р. О. Box 346, Jersey City З, N. J. 

або на адресу: 
G. T Y S C H E N K O , 

164 East 127th Street, New York 35, N. Y. 

зібрав і вислав до Европн 
$1,600; через Комітет, очолюва­
ний в 1950-1952 проф. Кисілев-
ськнм, КОДУС отримав від УКК 
$3,537, від б. стипендистів $1,-
415.71. з імпрез (Студентська 
Маланка та іншії $1.535.60. а 
фонд ім. Храплнвого-Днмінсь-
кого $30. В загальному ціла ак­
ція допомоги КОДУС-ові в ЗДА 
у звітовому часі і за три рокн> 
дала: $8.119.09 в прибутках, а 
$435 у витратах на адміністра­
цію й порторіі; начисто $7,-
684.09. У звітовому часі поста­
ли в ЗДА крім Комітету Допо­
моги в Ню Порку ще клітини в 
Шікаґо під проводом О. L Рич-
куна та інж Я. Комарннського. 
у Филаделфіі, Дітройті, Вофало, 
що завідують справами стаган-
ня зворотних стипендій. 

Звідомлення з діяльності!, на­
друковане на 26 сторінках, по-
дас. докладні відомості про пра­
цю та успіхи КОДУС-у. що був 
під проводом бл. п. проф. Зено-
на Кузелі. Він. мимо недуги, 
віддав опіці над студентством 
всю свою енергію та довів до 
поважних успіхів, а саме: 1) 
134 засідання проводу в гтрия-
ві представників студентства 
схвалювали сп:пендВ та одно­
разові допомоги, 2) канцелярія 
КОДУС-у в Ерлянгені (Німеч­
чина) та в Сарселі (Фракція) 
вислала 9,669 листів і отримала 
5.572. 3) КОДУС мав 15 пред­
ставництв і клітин в Німеччині 
та по одному представництву в 

Для кращої орієнтації в роз­
мірах допомогової акції за час 
еміграції від 1945-1951 в Німеч­
чині подано в окремій частині, 
що КОДУС обслуговував 1.262 
стипендистів, з яких 613 закін­
чили успішно свої студії. В то­
му часі виплачено: 527.244 РМ 
і 204,403 ДМ. Бувші стипенди-
сти повернули КОДУС-ові: 13,-
711 РМ. 7.871.95 ДМ з обов'язку 
заборгувань, що показус відно­
шення та характеризує нерозу­
міння обов'язку у багатьох 
боржників.Щойно в останніх мі­
сяцях справа повернення сти-
пентій набрала загострення, що 
спричинило потребу проголо­
шень у пресі. КОДУС відкли­
кався до громадського почуття 
обов'язковостн та взивав своїх 
боржників повернути заборгу-
ваяня. щоб помогти молодшим 
студентам. • 

Сьогодні в Европі студіюс бі­
ля 200 студентів, з того 67 г. на 
стипендіях КОДУС-у. а крім то-

Ірина Круцько. д-р Те­
одор Мацьків, Володимир Ме-
духа, Остап Олесиицький. д-р 
Ярослав Паичук та Ярослава 
Слиж-Панчук, д-р Євген Пе-
рейма, Анна Росткович, Петро 
Стасів. Ярослав Ткач, д-р Ва­
силь Трухлий, Ірина Федів. д-р 
Уляна Фіґлюс-Лоза, д-р Богдан 
Шсбунчак і д-р Софія Шебун-
чак. та 15 стипендистів в Ші­
каґо. 

Дехто з б. стипендистів і ін­
ших студентів уважав за відпо­
відне віддячитись КОДУС-ові, 
влаштовуючи збірки на євро­
пейські листи, що да*по такі у-
спіхя: 

Д-р Мирослава Снилих зібра­
ла $50.50. д-р Роман Кос зібрав 
на весіллі пл. Грабарчуків $25.-
50. інж. Ярослав Комарннський 
в Шікаґо $43, Ігор Гуменюк в 
Шікаґо: $28.50 1 $43. інж. В. 
Нагірняк в Шікаґо $125. І. Гу­
менюк в Шікаґо $22.50 і $9. В. 
Гайдук на хворих студентів 
$29 і $35. Люба Шавала $45.75, 
Богдан Данилевнч $31, д-р Р. 
Кос $31, Леся Храплива $25.85, 
Одарка Городнська $43, д-р Ва­
силь Зарічний з Толіда $115, 
датки: Ольга Абрам'юк $6. Во­
лодимир Боровик $5. д-р Марія 
Слиж $3 та Інші. 

Подасмо поіменний спис жер­
тводавців та складаємо їм щи­
ру подяку за жертви. 

На листу І. Гунешокп в Ші­
каґо жертвували: по $10: Пеле-
ховнч Богдан, д-р Омелян Тар-
навський; по $5: д-р Мирослав 
Сіменовнч; по $2: інж. А. Арти-
мович, д-р Рнжевський, д-р Р. 
Залуцький. Я. Борнсовськвй. Я. 
Рак. І. Мула; по $1: С. Ємко. 
Г. Заячківський. О. Плошковим, 
М. Турянськнй. І. Гуменюк, О. 
Плешкевнч; по $10: Омелян 
ТарнавськнЙ; по $2: І. Мула, А. 
Артимович. Р. Бараболяк, М. 
Овчаренко, С. Фурманюк, О. 
Площанський; по $5: А. Сте-
цюк. Б. Пелехович; по $2 - д-р 
М. Мншковвськнй, Д. Андруга 
ко. А.А.. У. Целевнч: по $1: М 
Влох. інж. Р. Бараболяк, Е 

го кількадесять студентів х в о - ' я Р ° ш е в и ч . Q. Качор. О. Плеш-
ріс в туберкулічних санаторіях. 
Ця прикра правда спонукує за­
океанську еміграцію до поваж­
ної застанови над студентськи­
ми справами та до посилення 
жертвенности на річ КОДУС-у. 
Хіба нікому не може бути бай­
дужим молоде покоління, що в 
голоді й при підвищеній темпе­
ратурі віддасться фаховим сту­
діям. Зокрема не сміє це бути 
байдужим для бувших стипен­
дистів! 

кевич. М. Стрий. В. Ваків; по 
$2: Романович, інж. А. Артимо­
вич; по $1: Я. Данилишни. Я. 
Барановський. М. Туринський. 
І. Мула; $4 дрібними. 

На листу д-ра Романа Коса 
в Пасейку: по $2: Вислоцький. 
Ухман. д-р Грабарчук: по $1: 
І. Романчук, М. Стех. Сидоряк, 
И. Ковенський. В. Прохор. Н.Н., 
В. Трухлий, О.О.. І. Трухлий, К. 
Трухла. Кузик, Т. Бейнарон-
ський, Т. Руднищжий, О. Хс~ 

кола нього, знас точно, чено 
вона бажає і що вона задуфуе 
зробити, якщо б перебрала 
владу в Вашингтоні" сказав 
губернатор на зібранні демо­
кратів з Ілнной в стейтовій 
казармі, що стоїть недалеко 
калітолю. .Керівник кампанії 

вер, вед* камшкнію волітнчног^Стівен&жа, в інтерв'ю з но-̂  
вигідностн, тобто кампанію 
,,без програми і без справж­
ньої віри в майбутність Аме­
рики. Стара гвардія, що дов-

респондентамн, виявив пе­
реконання, що Стівенсон буде 
обраний великою більшістю в 
листопаді. 

вайло, д-р Ю. Гарвея, П. Коб-
зяр, В. Ядловськнй. А. Кос. М. 
Грушкевнч, Т. Гслемей, С. Муд-
рик, С. Галамай, М. Кулик, М. 
Луговий, Н.Н., MM., О. Ховай-
ло В. Ядловськнй, М. Бсзушко, 
Т. Кулик, В. Юрків, О. Приту­
ляй; по $2: Соколовськвй; по 
$10: д-р Роман Кос; по $3: О. & 
Білинськнй; ho $1: Семянович, 
Шевчннськнй; дрібними $1.50. 

На листу Даркн Городмеькоі 
в Клівленді: по $5: М. Городи-
ськнй, О. Диба, Н. Угера, інж. 
Тарнавський, О. Войчук; по $3: 
Говикович; по $2: М, Диба, Га­
ля ревнч, К>. Кордуба, Мирон 
Ш., О. Чубатий; по $1: Ярсмко, 
Бабяк, М. Яремко, Я. Городи-
ськнй, С. Кріслатнй. 

На листу Богдана Даянлевм-
ча в Ст. Луіс зложили: по $5: 
М. Кульчицький, д-р М. Клнм; 
по $2: М, Даннлевич, д-р І. Ду-
бнцький, д-р 3 . Хропливий, П. 
Шупляк; по $1: В. Данилевнч, 
Н. Криса, М. Дамо, П. Лотоць-
кяй, I.L Стофанишнн, М. Не-
дільський, Мандибур, А. Томин, 
І. Дзюбни. А. Стецко. Р. Воз-
няк. Ю. Стефанишнн, І. Белиґі. 

На листу В. Гайдука в Ню 
Норку й околиці по $7: Володи­
мир Гайдук; по $5: М. Баси ляк. 
М. Шміґсль; по $3: І. Вівчар: 
г.о $1: Г. Дмитренко, М. Кача­
ла, І. Осадчук, Л. Храплива. О. 
Мороз, 3. Кравець, Р. Борков-
ський. Б. Тодоріь, В. Дейнека, 
М. Швейка, Я. Савчннсьхнй, Д. 
Мотрук, М. Гудзоватий, Я. Ко-' 
струба. О. Палаташ, Пастушен-
ко, Юнаки куреня І. Мазепи, Л. 
Храплива, І. Гута, Органістий, 
Н.Н., О.П.Ч.С.П ($1.75), М. 
Б-ський ($1.25); по $4: В. Гай­
дук; по $2: С. Оиуфрейчук, П. 
Каганик. М. І. Шпитко, П. К. 
Григорович, М. Василик. М. 
Сурмач, Бущок; по $3: 3. Кра­
вець, Осередок Праці УСП-ів 
($3.50); по $б: О.Д.Ф.ФУ. 

На листу Люби Шавлли в 
Нюарку по $2: І. Лукач; по $1: 
М. Шавала, Л. Шавала, X. Сур­
ма. О. Бемісо, Я. Парубчак, Л. 
Гельбіґ. Б. Гуляченко, Д. Па­
рубчак, С. Парубчак, Н. Босняк, 
М. Данчук, А. Кашубинський, 
Т. Гелемей, інж. Л. Сааойка, О. 
Утриско. Д. Тихий, В. Божхо, 
І. Стринадюк. К. Боднарух, Ю. 
Шуликовський, Н. Кирилишнн, 
О. Кушніревич, П. Ольховнй, І. 
Пастух, В. Вучовський, М. Чо-
лій. Сморжанськнй, X. Хмілев-
ськнй. Т. Мацьків, В. Олійник, 
Б. Загавкеввч, М. Загайкевич. 
Зарнцький, Р-. Кочержук. д-р 
Чнровськнй, М. Б. Вншатнцька. 
Я. Леськів. Т. Вартннк, Л. Ру-
дзінськнй, Ф. Луцишин, М. До-
рош, Я. Пиндус, М. Романчак; 
дрібними 25 ц. 

На листу Лесі Хропливої в 
Ню Норку: по $1: Р. Волчук. 
0 . Клюфас, Терщаконець, О. 
Грабова. L Любчак, X. Восвід-
ка, С. Пархоняк, М. Вачннський, 
1. Трешньовська, М. Заклннська, 
B. Макар. Навроцька. Стецура, 
Базилевнч, Корчииський, Рогов-
ський, Площанський, Оленська. 
І. Витвицький, Р. Гойдиш і 
дрібними. 

На листу д-ра Василя Заріч­
ного в Тол ід о: по $10: д-р Бо­
рис Филнпчак, А. Вслов; по $5: 
C. Підбіриа, В. Зарічний, М. 
Скотинськнй, М. Чорний. О. За­
річний, І. Теплий, М. Проць. А. 
Теплий. І. Пелехатий. І. Ан-
дриць; по $2: о. В. Рожко. П. 
Стасів, І. Підбірннй, С. Купа, 

П. Лагола, А. Мазур, Ф. Тимяк, 
І. Александер, І. Теплий. Р. Ва-
енлншин; по $1: Б. Підбірннй, 
д-р К. Теплий, М. Лагола, А. 
Ваннсько, М. Закорчеиний, А. 
Медецька. В. Алекович, М. Кор­
кова, Н. Корнова, К. Гавриляк 
К. Зарічна, М. Бобер. В. Яким їв, 
С. Гавриляк, Г. Вульчак, А. Я 
нушевнч, І. Шестак, І. Кушнір, 
В. Ратнч, А. Палко, І. Варчах, 
М. Донько. Р. Тарнавський. В. 
Гебав. Г. Шумськнй. О. Василь 
Танчак з Ню Бронсвік $5. 

Адреса Комітету Допомоги: 
"SELFREUANCE" 

Association of American Ukrainians 
P. О. Box 1084. Church St. Sta. 

New York 7, N. Y. 

Щ А Д І Т Ь У Л Е Г К И Й 
С П О С І Б . . . 

К У П У Й Т Е СВОЇ Б О Н Д И 

іолляиао ігосшап глааь 
ЗБОРИ ВІДДІЛІВ УН€ 

— Ї ^ 
АЛЕНТАВН, ПА. Вр. св. 

Арх. Мнхаїла, від. 147. повідом­
ляє, що місячні збори відбу­
дуться в неділю, 26. жовтня, в 
парафіяльній галі, 803 Фронт 
Стр.. в другій год. пополудні 
Проситься членів прийти на о-
значений час та сповнити свій 
членський обовязок. Довгуючі 
члени, як не заплатять 'своїх 
вкладок на мітінґу. будуть су­
спендовані, як старші так і ді­
ти. — Д. Рудікевич. предс.; Г. 
Біленкий, кас; І. Федорах, секр 

НЮ ПОІ'К. Н. И. - Місячні 
збори 117 відділу — „Залорож-
ська Січ", відбудуться в субо 
ту, 25. жовтня, в год. 8. воч. 
при 39 Е. 7th St., в Ню Иорку. 
Просимо явитися точно. Конт 
роля книжок Т-ва відбудеться 

і день перед Зборами, в п'ятки 
цю, 24. X. 1952, в год. 7-ій веч,. 
в тій самій домівці. — С. Куч­
ма, предс; М. Корчииський 
кас ; В. Калина, фін. ескр. 

НЮ ИОРК, Н. И. - Від. 457 
повідомляє, що в суботу, 25. 
жовтня, о год. 7. веч., в горіш­
ній залі Літ.-Мнст. Клюбу (149 
— Second Ave., New York) від­
будуться 3-місячні З а г а л ь н і 
Сходини Членів. Після полаго­
дження важних організаційних 
справ, організатор УНС п. О-
лекса Лнтвиненко поділиться з 
присутніми вражіннями зі епосі 
2у2 місячної подорожі по ЗДА. 

t 
Посмертна Згадка 

ПЕТРО БІЛЕНЬКНИ, член від. 
148 У. Н. Союзу в Балтімор, 
.Мд., помер 3. жовтня 1952 на 
60-му році життя. Родився в 
селі ВишнівчиК, пов. Підпій 
ці, Галичина. До У. Н. Союзу 
пстушт 1914. Похорон від­
бувся 7. жовтня а-дому жало­
би на цвинтар Голі Крос, Кур-
тіс Бей. Полишив в смутку 
жену, 4 дочки І одного енна. 
В. П. II.! 

Управа від. 148. 

Відділ УНДС, Т-во Сприяння УНРаді, від. б. укр. 
вояків, ДОБРУС і від. УРДП в Ст. Пауль, 

Міннеаноліс, 
діляться сумною вісткою з Українським Громадян­
ством, що 8. жовтня 1U52 р. упокоївся в Бозі у м. 
Трентоні, Н. Дж., великий укршнськнн патріот і 
нолітнчно-громадськнй діяч, член Української На­
ціональної Ради, член Політичної Ради Укр. Конг­
ресового Комітету і Голова Центрального Комітету 

УНДС 
Проф. Михайло Олександрович Олексіїв 

З великим сумом' схиляємо голови перед світ­
лою постаттю Покійника. 

ВЛІ. Пані Дружині і синові Покійного вислов­
люємо наше глибоке співчуття. 

ТАРЗАН, ч. 2938. Жахливі накази. 

НОН.' 
LUNGA.' 

SHOUTED А 
SHORT, HEAVY-

SET M A N . "WHAT 
HAVE>OU BROUGHTМЕГ 

SLAVES, R U T A N 6 / ' 
-*'LUN6A REPLIED. LAUGHINO. 
•MECALA BIOS X X I BE 6EHTLE 

WITH THEM.' ' 

,.Гей, M. Люнґо!" , т у к а в 
низький кремезний мужчина. 
,.Кого ти мені привів?" „Не­
вільників. Рутанґу!" , з усмі­

хом відповів М. Люнґа . ..Me-

раля наказує тобі лагідно по­

водитися з ними". 

• ПрофесШиі оголошений • 

ДР. ІЦ. МАИЗЕЛЬ 
107 Е. 17th S ^ NEW YORK CITY 

коло 4-ої КвсЬоо I Union Sq. 
Лікар зі старого краю, говорить 
по українська, багато років ус­
пішно лікує гострі я застарілі 
недуги мужчин і жінок — не­
дуга вирок і сечового міхура, 
ніг та загальне ослаблення. Лі-
чаняя застріїхами пеншіліни та 
інших лікарств. Аналіза кроаи, 
оачі Ь інших виділень. Аналіза 
крови для супружнх дозволів. 

Години: Щодня 10—1, 4—7; 
в неділю 11—1. 

ЕГЗАМШАЩЯ S3 — 

Dr. M e d / R T Y L B O R 
59 Е. 3rd SL Несло 2nd Ave.)NYC 

Т а GRamercy 5-3993 
Внутрішні Недуги Flouroscony. 
X-Ray, ЕіесігосагшоктарЬ, Ana-
lysis. Переводимо аналізу крови 

для супружнх ДОЗВОЛІВ. 
Офісові годная: щодня і-я І В-8 

pun. В неділі від 10-2 впоол. 

Dr. S. e H E R N O F F 
223—2nd Ave, <cor. 14 St.) NYC 

Т А GRamercy 7-7697 
Острі в довгочасні недуги чоло­
віків і жінок. Шкірні. X-Ray. 
Роздуття жил лікуємо без опе­
рації. Переводимо аналізу кро­
ви для супружнх дозволів. — 
Офісові годная: Щодня від 10 

рано до, 0:46 ввечорі. 
Неділя від 11. до 1. по полудні. 

ДР. ДЕРУГА 
З європейським дипломом. 

Недуга міхура, шкіра, ароаа 
• аедомагааая тазових 

органів. 
Нервовість, ” Ослаблення ва-

лоз, Катаральний стан, 
Структура, Улькус (боляк). 
ОГЛЯДИНИ И ВАДАННЯ 

КРОВИ $3.00. 
У будпі: іО—2 ft 4—В годааа. 
128 EAST eeth STREET 

Над зупинкою підземка 
Лексінттон Евеам. 

• Центральве положеная, до-
гідвва доступ звідусіль. 

• Окремі жд-цпші для жінок. 

ДЕНТНСТИЧНИП 
ТЕХНІК 

і сумлінно 1»дешево виконує; 
усі Вайіі замовлення. 

Звертатись: 
I L V A R S L A N S 
2101 BEDFORD AVE., 

BROOKLYN 26, N. Y. 
Tel.: Butterfield 4-8313 

—r-xmmm 
UKRAINIAN 

FUNERAJL DIRECTORS 
AIR CONDITIONED 

Обслуга .ЩираТ Чесав 
Oar Services Arc Available 

Anywhere ID New Jersey 
801 SPRINGFIELD AVENUE 

NEWARK, N. J. 
ESsex 5-5555 

3 . БЕРЕЗОВСКІ 
УКР. ПОГРіШНИК 

УПРАВИТЕЛЬ 
BERRY FUNERAL HOME, 

lac 
525 East 6th Street, 
New York 9. N. Y. 

Phone ALffOsqiaa 4-6740 
Дві BOB! • модернів 

Першорядна обслуга в yotx 
похоронах без різнаці маєт­

кового отаку. 

ІВАН ВРОЩАК, нотар. 

ІВАН БУНЬНО 
УКР. ПОГРЕВНаШ 

Заряджув цогребама 
- т и , так а а з ь к а , ^ 

Обслугв 

,.Бсри дратувача, невільни­
ку!", ричав Рутавґ, „і змусь 
чорного Малюка, що там 

(впасти) на коліна!" „Ні. 
Тарзане!". кричав Люкаг, о-
стерігаючи. „Бестія вб'с те-
беГ' 

JOHNl BUNKO 
Lkensed Undertake 

& Embalmef 
437 EAST 5th STREET 

New York Oty 
Dignified funerals m km • 

$150. 
Tel: ORagaarcy 7.7ЯЯ 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКР. ПОГРЕБНИХ 

Заяямкетлса похореоааа 
В BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK І ОКОЛИЦЯХ 

Контрольована темпера­
тура. Модерна кашщцд 

до ужитку даром, 

P E T E R J A R E M A 
129 EAST-7th STREET. 

NEW YOHK, N. Y. 
Tel: ORchard 4-2568 

тттшттяіятштятшшшт. 


